

Madurez y eficacia de las Cortes Españolas

El hombre español reverencia la autoridad, y ama a la vez, con valor eterno, la libertad que le asegure su dignidad e integridad humanas. Frente a la ola marxista, y desligado por completo de otros movimientos extranjeros, la Falange vino a ofrecernos un remedio nacional, de acuerdo con esta originalidad española, y en la que un Poder robustecido estuviere al servicio de la debilidad del hombre, salvando su libertad; que le diferenciara de todo otro linaje de Poder, por un entendimiento completo del hombre, cuidadosamente guardador de las esencias cristianas; un régimen en el que se concilianen autoridad y libertad. Nuestra mejor tradición aconsejaba asimismo templanza el rigor autoritario con un sistema de Consejos que lleve a los gobernantes las opiniones más destacadas de la Comunidad nacional sobre los problemas de mayor cala, las aportaciones de los especialistas, las advertencias de los experimentados e incluso la resistencia apropiada ante cualquier medida peligrosa. Y fruto de esta concepción política nueva y de esta experiencia histórica, nuestro Caudillo Franco creó una institución genuina y tradicional: las Cortes Españolas.

Ya en más de una ocasión hemos tenido oportunidad de destacar la capacidad y eficacia de las Cortes Españolas, su competencia técnica y su manera concreta de abordar los problemas, así como el contraste de juicios y opiniones que tienen lugar en la elaboración de las leyes del régimen. Cerca de ciento setenta leyes aprobadas, otras desechadas y apenas una sola que no lleve grabado en su texto el sello de la más representativa colaboración española, fué el balance de la labor llevada a cabo por las Cortes de Franco durante el pasado año. Ahora, su último plenario, ha escuchado el extenso informe del Ministro de Obras Públicas sobre los grandes trabajos emprendidos y ejecutados con arreglo al Plan nacional que se hizo durante los mismos años de la guerra de Liberación, ha aprobado la reforma de la ley de Derechos reales y transmisión de bienes, la de Ordenación resinera... Y ha sido contra esta ley de Ordenación resinera que votaron 71 de los procuradores. Conviene destacar el hecho porque él es un buen síntoma del ambiente de sereno examen de los problemas que allí existe; de la competente apreciación de sus dificultades, que puede manifestarse en una discrepancia de este volumen, acogida con el respeto y la atención de las opiniones contrarias, mucho más numerosas.

La gestión de las Cortes Españolas, y la tarea de esta última sesión plenaria, son, en fin, buena prueba de la madurez y eficacia lograda para esta obra de Franco, donde se hace posible la audiencia de todos los intereses legítimos, el contraste de una crítica serena y positiva y un anhelo constante de superación; donde, sobre todo, la solidaridad nacional encuentra una realización más justa y duradera: la de las leyes.

INAUGURACION DE UNA IGLESIA EN TARRAGONA

Funerales en Almería por los camaradas Mora y Lara

Tarragona, 20.—En el barrio marítimo de Cambril ha sido inaugurada una nueva iglesia. Asistieron el Obispo, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, el presidente de la Diputación y otras autoridades y jerarquías. Bendijo el templo el Prelado y después de la celebración de un solemne oficio, pronunció un sermón el Dean de la Catedral metropolitana. Al acto se sumó la totalidad del vecindario marítimo. Finalmente, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, para solemnizar la inauguración del nuevo templo, hizo entrega al alcalde de un donativo de tres mil pesetas, para que fuese repartido entre las familias más necesitadas.—Cifra.

FUNERALES EN ALMERIA

Almería, 20.—Organizados por la Jefatura Provincial del Movimiento se han celebrado funerales por las víctimas del comunismo, camaradas Martín Mora y David Lara, en la iglesia parroquial de San Pedro, Apóstol.

La presidencia eclesiástica la ocuparon el Obispo de la diócesis y los canónigos de la Catedral, y la de autoridades, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, el gobernador militar, comandante de Marina, alcalde y demás autoridades y jerarquías.

El túmulo aparecía envuelto con las banderas nacional y del Movimiento.

Teléfonos de JORNADA: Nums. 10.617 y 15.599

ULTIMA HORA

AUMENTA LA INTENSIDAD DE LA BATALLA DE PRUSIA

Fueron aniquilados 119 carros blindados

Lanchas rápidas alemanas hundieron siete barcos aliados

Gran cuartel general del Führer, 20.—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas, comunica: «Sin presión alguna enemiga nuestras tropas evacuaron metódicamente durante la noche del 18 al 19 de marzo, la cabeza de puente del Drave, al suroeste de Siklos. Desconociendo la situación, la aviación de bombardeo soviética y la artillería enemiga, bombardearon las posiciones de la orilla septentrional del Drave que habían sido ocupadas ya por fuerzas búlgaras y bolcheviques.

Entre Stuhlweissenburgo y Felsoegalla, el adversario prosiguió sus ataques con unas veinte divisiones de infantería y numerosas formaciones de carros blindados; hacia el noreste consiguió ampliar su zona de irrupción en las estribaciones de los montes Verbes. En este sector se desarrollan duros combates ante nuestro frente defensivo, y el avance ruso fué contenido al oeste de Taba. En la periferia oriental del bosque de Bakony, los grupos enemigos de ataque fueron contenidos después de obtener mínimas ganancias de terreno.

En el transcurso de duros combates defensivos, nuestras fuerzas hicieron fracasar en los montes metálicos el intento de ruptura en dirección a Neusohl, proyectado por los bolcheviques.

A causa de nuestros contraataques en el sector situado a ambos lados de Leobschutz y Neisse, las formaciones del primer ejército ucraniano no pudieron ampliar sus zonas de irrupción hacia el oeste y el sur. Nuestras tropas mantuvieron sus nuevas posiciones en el transcurso de duros combates y rechazaron hacia el noroeste las fuerzas enemigas que irrumpieron en algunos sectores.

Los valientes defensores de la cabeza de puente de Stettin rechazaron ante sus líneas acortadas todos los ataques de los bolcheviques realizados con carros blindados y cañones de asalto.

La gran batalla por Prusia occidental y oriental aumentó ayer en intensidad. En los centros de gravedad del oeste de Gotenhafen (Gdynia) y Zoppot, al suroeste de Traust y al sur de Frisches-Haff, el enemigo penetró en algunos sectores en nuestras posiciones. A pesar de ello, nuestras tropas mantuvieron inquebrantablemente su voluntad de lucha y la cohesión del frente; aniquilaron nuevamente 119 carros blindados e impidieron que los soviets abrieran una brecha hacia el litoral. Al oeste de Gotenhafen fuerzas navales de tipo pesado y contingentes de la defensa antiáerea de la marina intervinieron eficazmente en los combates.

También en Curlandia nuestras divisiones libran duros combates a ambos lados de Frauemburgo contra los ejércitos soviéticos que atacan. Nuestras tropas rechazaron al ene-

migo en combates defensivos y contraataques, infligiendo a los rusos bajas muy elevadas. Los soviets, perdieron ayer, ochenta y cuatro aviones.

En el Rin central, los combates más encarnizados se libraron ayer al norte de Koniswinter y en la autopista al este de Honnet. A pesar de la fuerte presión enemiga, nuestras tropas mantuvieron sus posiciones y rechazaron los ataques aliados en el transcurso de contraataques. En el frente sur de la cabeza de puente, el enemigo avanzó un poco.

El mando de Coblenza se defiende valientemente con el resto de la guarnición contra el enemigo, que ataca por todas partes.

Entre el Rin y la comarca montañosa del palatinado, prosiguen los duros combates con las fuerzas blindadas enemigas, que avanzaron más allá del Nahe y del valle del Glan. En la frontera meridional del palatinado renano, donde nuestras tropas han ocupado las fortificaciones del oeste, todos los ataques del séptimo ejército norteamericano fracasaron con elevadas bajas para el adversario. En el transcurso de la lucha contra los aviones enemigos que operan a baja altura, nuestras cazas derribaron quince aviones angloamericanos.

En el frente de Italia central y en los Alpes occidentales, va-

rios puntos de apoyo del enemigo han sido aniquilados por nuestros grupos de choque. Fueron hechos prisioneros.

En el transcurso de una operación que duró ocho días, formaciones croatas y grupos alemanes limpiaron la fértil comarca de Moslavina de bandas de guerrilleros, a las que infligieron elevadas pérdidas. El enemigo abandonó numerosas armas y varios campos de abastecimiento.

Los ataques terroristas norteamericanos se dirigieron ayer contra Alemania central y meridional. Hay que lamentar daños, especialmente en Jena y Fulda. Por otra parte, varias ciudades de la región renano-vestfaliana fueron el objetivo de los bombarderos británicos. Durante la noche, formaciones de menor importancia realizaron una incursión sobre la capital de Alemania y la provincia de Estiria.

Nuestras lanchas rápidas hundieron, a lo largo del litoral británico, siete barcos con un desplazamiento total de 24.500 toneladas, que formaban parte de un convoy potencialmente protegido, en duros combates. Un destructor y dos cañoneros fueron averiados. Durante la pasada noche, incendiaron una lancha con artillería y averiaron otras.—Efe.

MUERTE DEL TENIENTE CORONEL RONEL LECOQ

París, 20.—Un comunicado del Estado Mayor de la defensa nacional anuncia que el teniente coronel Lecoq, uno de los principales defensores de la Indochina francesa, murió en acción de guerra el 12 de marzo.—Efe.

Homenaje de las autoridades y jerarquías catalanas al teniente general Moscardó

Al cesar en el mando de la Capitanía General de la Región

Barcelona.—Las autoridades y jerarquías representativas de las cuatro provincias catalanas han rendido este mediodía homenaje al glorioso teniente general Moscardó que ha cesado en el desempeño de la Capitanía general de Cataluña que ha regentado durante dos años con el máximo acierto, habiéndose granjeado la adhesión y simpatía de toda la región.

El acto, celebrado en el salón del Trono del palacio de Capitanía, ha consistido en la entrega de un bastón de mando, costado por las Diputaciones provinciales de Barcelona, Gerona, Lérida y Tarragona. En el bastón están grabados la laureada de San Fernando escudo del cuerpo de ejército de Urgel y el patio y las ruinas del Alcázar.

Han asistido los Gobernadores civiles y Jefes provinciales de las cuatro provincias; Alcaldes de las cuatro capitales catalanas y de las principales poblaciones; jerarquías del Movimiento; los consejeros nacionales, camaradas Calviño y Santa Marina; el jefe provincial de ex combatientes, laureado comandante Sala; el procurador en Cortes representante de la provincia de Barcelona señor Marquet; el delegado provincial de Sindicatos y otras personalidades.

Con el laureado teniente general Moscardó se encontraba el gobernador militar de Barcelona, general Coll Fuste; jefe de Estado Mayor de la Región, general Madañaga, y los generales Serrater, Villalba y Ferrer. Hizo el ofrecimiento del bastón el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Barcelona, como más antiguo de los de Cataluña, que en breves y elocuentes frases exaltó la figura del glorioso defensor del Alcázar, poniendo de relieve también la importante labor desarrollada durante su mandato en la Región. Por último, glosó la significación del acto, que es demostración de las simpatías y afectos que ha conquistado en Cataluña el glorioso soldado. El teniente general Moscardó contestó expresando su gratitud por estas manifestaciones de afecto y la emoción que sentía

Dijo que durante los dos años de su mandato había tenido satisfacciones y contrariedades, pero había aprendido a conocer a Cataluña y el carácter catalán, que no todo el mundo sabe estimar lo suficiente. Expresó su sentimiento de abandonar Cataluña, que únicamente está compensado por la misión que el Caudillo le confía, a sus órdenes inmediatas y personales, cargo del que salió y al que vuelve, terminado su mandato. Agradeció a todas las autoridades de Cataluña sus atenciones y las exhortó a continuar en el cumplimiento de su deber, hasta llegar a la situación definitiva en la terminación de la guerra, como merecen las altas virtudes y méritos de Cataluña y España entera, bajo el mando de nuestro glorioso Caudillo. Terminó con los gritos de ¡Arriba Español! ¡Viva Franco! y ¡Viva Cataluña!—Cifra.

Agasajo al vicepresidente de las Cortes

Al medio día de hoy, en el Restaurante de los Viveros Municipales, la Asociación de la Prensa Valenciana ha ofrecido una comida íntima al Vicepresidente de las Cortes y Presidente de la Asociación de la Prensa de Madrid, camarada José María Alfaro y a los periodistas que se desplazaron a Valencia, con motivo de las fiestas. Con ellos han asistido el Alcalde de la ciudad señor conde de Trenor; marqués de la Valdivia; Delegado Nacional de Ex Cautivos; don Antonio Pagaoga, Secretario de las Cortes Españolas; señor Sánchez Bella; Directores de los periódicos locales; Presidente de la Asociación de la Prensa valenciana, señor Domínguez Barberá, y la Junta de Mandos.

El camarada Laporta, en Utiel



El jefe provincial y gobernador civil, en su visita, ayer lunes, a la ciudad de Utiel. — (Foto Finezas)

Taurinas

LA SONRISA DE MANOLETE

La incommovible seriedad del torero cordobés era, hasta hace poco, una parte inevitable del espectáculo taurino — cuando toreaba «Manolete», claro está. Pero, he aquí que ayer, «Manolete», sonrió. Y no una, sino varias veces. Fue precisamente ayer cuando encontramos al «monstruo» — como han dado en llamarle por ahí — más humano y casi, casi, más torero. Ayer mostró «Manolete» una nueva faceta, como hombre; la del humor.

En su primer toro realizó una grandiosa faena con pases de todas las marcas y con ese su magnífico estilo tan peculiar y aparentemente tan fácil. Pero fué, precisamente, en el primer tercio de su segundo toro donde «Manolete» sonrió. Sonrió muy levemente, casi para adentro, pero ya adivinamos la sonrisa cuando se fué para el toro y le largó cuatro chicuelinas y una revolera que arrancaron una ovación. ¿Y por qué sonrió? Nada más sencillo. Aquellas chicuelinas y aquella revolera con estar muy bien, no «de» estaban bien. Aquello era lo mismo que hemos visto hacer a tantos otros. ¿Y era sólo eso lo que el público quería de «Manolete»? Pues ya estaba complacido. Yo creo que «Manolete» hizo bien en sonreír. Porque, en fin de cuentas, tanta exigencia aparente resultaba ser precisamente el deseo de que no realizara lances personalísimos, casi únicos y se limitara a un capoteo vistoso y adocenado.

Luego vino la faena de muleta, que «Manolete» brindó en los medios. Y con un toro reservón, aguantó, mandó, paró y toreó como quien es, corriendo la mano con suavidad, templando, ciñéndose en la mismísima cuna y llevando al toro embebido en la franela durante todo el tercio, precisamente en medio del redondeo. Y luego un pinchazo entrando por derecho. Un pinchazo que arranca una



ANT. FERRER

UN SUPERIOR MULETAZO DE «MANOLETE»

ovación. Y un silbido aislado, pero potente y bien localizado. Finalmente, una estocada superior, que le vale la oreja del astado. Y al dar la vuelta al ruedo, «Manolete» vuelve a sonreír, y la sonrisa crece cuando se acerca a la zona del tendido de la que salió el silbido. Ya está todo aclarado. «Manolete» es «Manolete». Pero puede hacer, si el público lo desea, lo que cualquier otro. ¡Y sería una pena que el público le pusiera en ese trance!

«El Estudiante», que por antigüedad figuraba en el primer puesto, toreó a su primer toro por bajo y con pases de tirón, exceptuando uno por alto en pie y otro de rodillas, el segundo de la faena en el que aguantó bastante. No logró ligar y esta actuación resultó poco interesante. En su segundo, en cambio, toreó con dominio y gracia torera, aguantando mucho en

unos ayudados y corriendo bien la mano en varios pases en redondo. Se apretó en un molinete, un pase afarolado y dos manoleteras y consiguió una gran estocada, que le valió la oreja, tras dos pinchazos bien colocados.

«Andaluz» mostró, en sus dos toros, muy buena volun-

tad y logró pases sueltos muy estimables en su segundo, en el que mediada la faena fué alcanzando mayor calidad. Estuvo valiente, como acostumbra, pero no alcanzó el éxito deseado, por su escasa fortuna con el estoque.

En resumen, resultó la tercera la más completa tarde de toros de las corridas falleras y el ganado de Concha y Sierra acusó codicia con los caballos y embistió, en general, con nobleza y bravura. — LEAFAR.

Entrega de un donativo a la madre de Manolo Cortés

En la mañana de ayer, en los locales de la Asociación de la Prensa, don Celedonio Fernández, subdirector de «Madrid Taurino», hizo entrega a la madre del infortunado Manolo Cortés de la cantidad de 1.725 pesetas, importe de la suscripción que dicha revista abrió en favor de la madre del desgraciado novillero.

La madre de Cortés tuvo frases de agradecimiento para todos aquellos que han participado en dicha suscripción y especialmente para el señor Fernández.

Arruza toreará en Algeciras

Algeciras, 20. — La empresa de la plaza de toros ha publicado unos anuncios en los que dice que, después de haber conferenciado Arruza por teléfono, desde Tenerife, con su apoderado que reside en Sevilla, éste ha manifestado oficialmente que el vapor «Marqués de Comillas», llegará a Lisboa el próximo día 23, por la mañana.

El diestro mejicano se dirigirá seguidamente a Sevilla, donde permanecerá con toda seguridad el mismo día 23, para salir al siguiente día, a mediodía, con dirección a Algeciras.

En esta plaza toreará Arruza el día 25. — Cifra.

HA MUERTO «AGUAIYO»

Ha fallecido a avanzada edad don Aurelio Yangüas, un querido compañero que popularizó el seudónimo de «Aguaiyo», en sus crónicas taurinas del «Diario de Valencia» y después de la Liberación, durante una temporada, en «La Hoja del Lunes», cesando en dicho periódico por hallarse resentida su salud.

Muy competente y acertado en sus juicios críticos, su labor fué muy estimada por los aficionados.

Descanse en paz el fallecido compañero.

ATENCIÓN al próximo estreno de

LA VIRGEN MORENA

Distribuida por REY SORIA FILMS

TOLERADA PARA MENORES

Frontón Chiqui Mañana 10 noche

El sensacional desafío

Pedrín II (con pala) contra Maruchi II (con raqueta)

3 grandes partidos! 2 quinielas americanas! 2 magnas quinielas duplas!

Teatro Principal

Compañía CELIA GAMEZ

Hoy, 6'45 y 10'30:

REESTRENO

YOLA

Creación de Celia Gámez

ESLAVA

Compañía de comedias cómicas

DAVO - ALFAYATE

6'45 tarde y 10'30 noche

Dos puntos de vista

Gran éxito cómico

SERRANO

Compañía

MARTINEZ SORIA

6'30 tarde y 10'30 noche:

Gran éxito cómico

Los habitantes de la casa deshabitada

De Jardiel Poncela

APOLO

Hoy, 6'45 tarde, y 10'30 noche, clamoroso éxito de la primerísima figura del cine español

ESTRELLITA CASTRO con su grandioso y nuevo espectáculo ROMERÍA 1945

Se despacha en contaduría

Frontón Valenciano

Noche: EGUIDAR - NAVARRETE, contra IRAOLA - ZABALA

TEATRO RUZAFÁ

Compañía de operetas del teatro

Maravillas, de Madrid

Director artístico:

ANTONIO PASO

En la que figuran

RAQUEL RODRIGO

EDUARDO GÓMEZ

Hoy, 6'45 tarde y 10'45 noche:

La opereta de gran éxito

Buscando un millonario

EXITO — EXITO — EXITO

TEATRO ALKAZAR

Hoy, 6'30 tarde y 10'30 noche:

Compañía lírica con CORA RAGA

La reina mora y Golondrina de Madrid

Dos éxitos del maestro Serrano

RIALTO

De 4'30 a 9, cont., y 10'30 n.

Marinos a la fuerza

por Stan Laurel y Oliver Hardy, 2.ª semana, (Cifesa). Tolerada menores

OLYMPIA

Hoy, una película excepcional: SANGRE, SUDOR Y LAGRIMAS

Una de las películas de guerra más ardiente y conmovedora

Tolerada menores

PALACIO

Todo en color. Tolerado

PINOCHO LAS CUATRO PLUMAS

ESPAÑOL

NO TE NIEgues A VIVIR LA TRAGEDIA DE LA BOUNTY

CAPITOL

De 4'30 a 9, continua, y 10'30 noche: 2.ª SEMANA DE EXITO

JON HALL MARIA MONTEZ SABU

Los mel y una noche

EN TECHNICOLOR DIRECTOR: JOHN RAWLINS

es un film UNIVERSAL

TYRIS

De 4'30, continua:

EL TREN FANTASMA (Asquey-Mordoth), CRIMEN A MEDIA NOCHE (Bud Abbott-Lou Costello). TOLERADO MENORES

Lirico

De 4'30 a 9 y 10'30 NOCHE:

Segunda semana de gran éxito!

La ciudad de los muchachos

TOLERADA MENORES

GRAN VIA

Desde 4'30. Tolerada

COLOSAL PROGRAMA JUSTICIA CORSA

Douglas Fairbanks Jr.

Asesinato en Soho

por Judy Campbell

ACTUALIDADES

HOY MARTES, ESTRENO

JESUS DE NAZARETH

TOLERADO MENORES

METROPOL

EL LADRON DE BAGDAD Tolerado menores

NOVEDADES

LOBOS DEL NORTE y BOLA DE FUEGO (Gary Cooper)

SUIZO

NACIDA EN VIERNES

PREPARE LA SECRETARIA

COLON

MARIA WALEWSKA

LOS HOMBRES QUE LA AMARON

FRONTON CHIQUI

Noche: NIEVES-ROSITA, contra NATI-EMILI



ANT. FERRER

«EL ESTUDIANTE», EN SU PRIMERO



ANT. FERRER

«ANDALUZ», LANCEANDO DE CAPI

Deportes

Portugal-España

600.000 ESCUDOS se recaudaron en el encuentro de Lisboa

Se destinarán a convertir los campos portugueses en terrenos de hierba

Lisboa, 20.—Los ingresos líquidos del partido España-Portugal de fútbol han sido de 600.000 escudos. Es la mayor recaudación verificada hasta hoy en esta clase de encuentros.

La Federación Portuguesa ha decidido que esa cantidad íntegra sea dedicada especialmente a convertir los principales campos de fútbol portugueses en terrenos de hierba. La decisión ha sido muy bien acogida por los clubs y aficionados.—Alfil.

DOS ENCUENTROS PENINSULARES DE NATACION

Lisboa, 20.—La Dirección general de Deportes ha informado a varios clubs portugueses de natación que se ha llegado a un acuerdo para la realización de dos encuentros de natación entre Portugal

gal y España, que se celebrarán en Lisboa y Barcelona.—Alfil.

EL SEÑOR SANCHEZ OCAÑA, EN LA CORUÑA, PARA PREPARAR EL PROXIMO PARTIDO INTERNACIONAL

La Coruña, 20.—Procedente de Madrid ha llegado el secretario general de la Federación Española de Fútbol, señor Sánchez Ocaña, para ponerse al habla con la Corporación municipal, propietaria del estadio, y otros organismos, con objeto de concretar los detalles para el próximo partido internacional España-Portugal, que se celebrará en esta ciudad el próximo día 6 de mayo.

El señor Sánchez Ocaña permanecerá en La Coruña unos días, hasta dejar resueltas todas las cuestiones de organización del encuentro futbolístico citado.—Alfil.

NO-DO deportivo

OVIEDO

Los organizadores de la Vuelta Ciclista a España, que comenzará el día 10 del próximo mes de mayo, se han dirigido al campeón asturiano, Enrique Laguna, invitándole a participar en dicha prueba.—Alfil.

NURIA

En la prueba de habilidad de los campeonatos del S. E. U. y del Frente de Juventudes, se ha clasificado también en primer lugar Puig, de Barcelona, seguido de Zendría, de Barcelona, y Armiñán, de Madrid.—Alfil.

BARCELONA

En la prueba de descenso de los Campeonatos nacionales del Frente de Juventudes y del S. E. U., se clasificó en primer lugar Puig, de Barcelona, en 2 minutos, 18 segundos y 3/5, seguido de Armiñán, de Madrid; Urbieta, de Huesca, y Simón, de Madrid.—Alfil.

ORENSE

En partido de hockey correspondiente al Campeonato de España, el Junior, de Madrid, venció por 4 a 0 al Galicia, de esta ciudad.—Alfil.

SANTANDER

En partido amistoso entre el Santander y el Tarragona, este último venció por 1 a 0 a los jugadores locales.—Alfil.

CORDOBA

Aprovechando la estancia en Andalucía del actual campeón de España de ajedrez, Medina, el Círculo de la Amistad ha organizado una gran reunión ajedrecista en la que dicho campeón actuará frente a 30 tableros en simultáneas.—Alfil.

LA PRUEBA "DEL LITRO"

Para motos y coches de pocos cilindros

Madrid, 20.—Próximamente se celebrará en el circuito de la Casa de Campo una prueba de carácter nacional denominada del "litro", en la que podrán participar motos y coches de pequeña cilindrada. En dicha competición tomará parte un coche de fabricación nacional cuyo consumo es insignificante.—Alfil.

TERCERA DIVISION

Resultados de los partidos celebrados ayer

Bilbao, 20.—En partido de tercera División, el Erandio venció al Osasuna, por 3 a 1, y en partido correspondiente a la Copa Federación, la Cultural de Durango venció al Indauchu, por 2 a 1.—Alfil.

Madrid, 20.—En partido de tercera División, el Cifesa venció al Arenas de Zaragoza, por 6 a 3.—Alfil.

Elche, 20.—El Elche empató con el Almansa en partido correspondiente a la tercera División, a 3 tantos.—Alfil.

Torrelavega, 20.—En partido de tercera División, el Barreda venció al Ayilés, por 1 a 0.—Alfil.

UNA NOTICIA AL DÍA

EL MADRID SOLICITA EL TRASPASO DE FERREIRA



Le ofrece medio millón de escudos

PERO EL PORTUGUES AFIRMA QUE NO PIENSA ABANDONAR EL BEMFICA

Y que piensa poner un estanco

LISBOA, 20.—Parece ser que Francisco Ferreira, el medio centro del equipo nacional portugués, que jugó contra España, recibió, últimamente, de un dirigente madrileño, la propuesta de trasladarse a España.

Se ofreció al citado jugador del Bemfica, la cantidad de 500.000 escudos para firmar un contrato por tres años y un sueldo mensual de 5.000 escudos.

El Real Madrid es el club que pretende este traspaso.

Francisco Ferreira ha manifestado que la propuesta no pasa de simple conversación y que no se ha firmado acuerdo alguno, pues manifestó que no piensa abandonar el Bemfica.

Ferreira dijo que Zarra y César habían sido los mejores jugadores en el último encuentro internacional y que recuerda como una de sus mayores alegrías el empate en este encuentro.

Por último, manifestó que sólo pensaba mantener su actual forma deportiva y progresar en los negocios. «Aspiro a tener un estanco», concluyó el internacional lusitano.—Alfil.

XXVII Campeonato de España de campo a través

Antonio Gómez Urtiaga, vencedor

Por Federaciones, triunfó la Castellana

Bilbao, 20.—Antonio Gómez Urtiaga ha vencido en el XXVII Campeonato de España de campo a través. Por regiones venció la castellana, y por equipos, el Real Madrid.

A presencia de más de 15.000 personas se ha corrido en Galdácano el XXVII Campeonato de España de campo a través. Numerosos aficionados se desplazaron de la capital y otros puntos para presenciar la prueba.

A las 11'15, ante las autoridades y directivos de las Federaciones Nacional y Provincial de Atletismo, se verificó el desfile de los participantes, formados por equipos y Federaciones. Se habían inscrito 119 corredores, encuadrados en nueve Federaciones y cinco regimientos militares.

La salida se dió exactamente a las once y media, actuando de juez-árbitro el presidente de la Federación Nacional don José Agulla.

La prueba se disputó sobre 11 kilómetros, con meta de salida y llegada en el campo de deportes de Santa Bárbara, por el que los atletas pasaron cuatro veces: la primera, a los 1.700 metros; la segunda, a los 5.700; la tercera, a los 9.700, y la cuarta, al final de la carrera.

La salida se hizo a mucha velocidad. El primer paso por el campo se hace por los hermanos Gómez Urtiaga en cabeza, seguidos de los

castellanos Juan Ramón y César; de los catalanes Miranda y Rogo; del campeón guipuzcoano Alonso, y del de Aragón, Royo.

En la segunda parte de la carrera está incluida la fuerte pendiente de Usalo, que salvan a fuerte tren, en primer término, Fernando Gómez Urtiaga, su hermano Antonio y Miranda y un pequeño grupo en el que forman casi todos los campeones regionales.

El segundo paso por el campo lo hacen a los 18 minutos, 53 segundos de la carrera, Antonio Gómez Urtiaga, seguido de su hermano, y después Miranda, Royo y Casar. Todos los corredores están haciendo una marcha de gran regularidad.

Al pasar por el barrio del Mercadillo, en una gran recta, Fernando Gómez Urtiaga, que sigue en cabeza, a los 29 minutos, se queja de grandes dolores abdominales y entonces trata Miranda de pasarle, pero acude en ayuda de Fernando su hermano Antonio, que toma la cabeza y, a partir de este momento, abandona a su hermano, que queda algo rezagado. Ya dentro del circuito del campo, de tal manera aprieta el campeón castellano, que llega a sacar cerca de 200 metros a Miranda.

La carrera ha sido muy espectacular, demostrando gran entusiasmo y disciplina deportiva los atletas. La clasificación ha sido la siguiente:

Primero.—Antonio Gómez Urtiaga, campeón nacional, vencedor por tercera vez consecutiva. Ha invertido en la carrera 37 minutos, 35 segundos y tres quintos.

Segundo.—Miranda, de Cataluña.

Tercero.—Fernando Gómez Urtiaga, que se sobrepuso a sus dolores y terminó la prueba brillantemente.

Cuarto.—Luis Royo, campeón de Aragón.

Quinto.—Casar, de Castilla.

Sexto.—Manuel Andreu, catalán.

Séptimo.—Alonso, de Guipúzcoa.

Octavo.—Luis Ramilo, de Galicia.

Noveno.—Vicerno de Vigo, de Asturias.

Por Federaciones, vence Castilla, seguida de Cataluña, Aragón, Guipúzcoa, Galicia, Asturias, Vizcaya, Santander y Levante.—Alfil.

Mañana, en el Chiqui

El sensacional desafío Marichu-Pedrin II

Mañana por la noche se celebrará en el Chiqui, el esperado y sensacional desafío entre el fenómeno de la pala Pedrin II y la genial raquetista Marichu.

Este partido, con el que se presentará por primera vez en Valencia, Pedrin II, ha despertado singular expectación y entusiasmo.

El resto del programa de esta extraordinaria velada quedará integrado por diversas competiciones en las que actuarán las mejores pelotaris del formidable cuadro del Chiqui.

CAZA Y TIRO

LA COPA FALLERA EN MANISES

El domingo, como estaba anunciado, se tiró este trofeo, que constituyó un nuevo éxito para la Asociación Provincial, ya que se reunieron 95 inscripciones.

La "poule", que fué a doce pichones, fué durísima, y la clasificación la siguiente:

Primero, Copa Fallera, a don Enrique Méndez, 11-13, seguido de don Guzmán Zamorano, con 11-13, que hubieron de desempatar previamente; con 9-12, don José Guillem; hicieron 8-12 los señores Ferrer (M.), Sanchis (R.), Rodrigo (B.), Ros (E.), Romeu, Balbastre, Lloréns (G.), Pascual y Varó. Con 7-12 los señores Rodrigo (R.), Ferrer (C.), Ros (V.), Llorca, González (F.), Tarrasa, Vicent, Genovés, Daza, Ballester, Tomás y Guillem (V.). 6-12 los señores De la Cruz, González (V.) y Domingo (J.). Con 5-12 los señores Martínez (A.), Peris, González (G.), Tatay, Sancho (R.), Canet, Marcelino y Barceló. Todos estos señores obtuvieron premio.

Don Enrique Méndez hizo una "poule" magnífica, y mereció el triunfo, ya que la tirada fué, como dejamos dicho, muy dura.

Don Guzmán Zamorano, tirador joven, que escala a pasos agigantados la pica cuesta de este difícil deporte, consiguió un nuevo éxito.

Los "colombaires", "Reyet" y "Sarieget", muy bien; y el ganado, excelente. Nuestra felicitación a todos.

GRAN CONCURSO REGIONAL EN MASAMAGRELL

Para el próximo domingo, día 25, se

celebrará en Masamagrell un gran curso regional de tiro de pichón a brazo, organizado por la Comisión de Fiestas de Nuestra Señora del Patrocinio de Foyos, y cuyo programa nos remite dicha organización por conducto de su asesor técnico, don José Alcayna "Reyet", y que dice así:

Campo de tiro de la Magdalena en Masamagrell: "Poule" a doce pichones. Entrada y pichones, 150 pesetas. Con 7.500 pesetas en cuarenta premios, distribuidos como sigue: Primero, Copa Ayuntamiento y 1.000 pesetas. Segundo, Copa Yutera Española y 750 pesetas. Tercero, Copa Falange local y 500 pesetas. Cuarto, Copa de don Lucrecio Roig y 300 pesetas. Quinto, Copa de la Comisión de fiestas y 200 pesetas; y treinta y cinco premios más de 150 pesetas cada uno, además de infinidad de buenos regalos.

Los trofeos para los primeros premios de esta tirada están expuestos en los almacenes La Región, en la calle de San Vicente de esta capital.

Vaticinamos, desde ahora, un franco éxito para esta gran prueba, de la que nos ocuparemos en días sucesivos.

PURDEY

EN LA REAL SOCIEDAD

El pasado domingo, siguiendo los entrenes en el chalet, se tiró un abono, que fué ganado por don Francisco Segura, que está muy en tiro toda la temporada, y del que no será de extrañar alguna buena colocación en las grandes pruebas que en breve han de tirarse.

MESTALLA

MANANA MIERCOLES A LAS 5 TARDE

DESEMPATE OCTAVOS DE FINAL COPA S. E. EL GENERALISIMO

Real Madrid C. de F. - Sevilla C. de F.

Venta de entradas y localidades, hoy, de 11 a 1 y de 5 a 8 en el club, y mañana, de 11 a 1 en el club y después en el campo

ENTRADA AL CAMPO, 9 PESETAS

Los aliados ocuparon ayer total o parcialmente 25 ciudades alemanas

(Viene de la primera página)

ataques de la artillería, y de la aviación alemanas. El refuerzo de sus ataques en el norte y noroeste, que les ha llevado hasta la autopista de Colonia - Frankfurt, deja ver que con el intento de atacar de flanco a las fuerzas alemanas que se encuentran en la orilla derecha del Rin, empujando hacia el norte, quería ahorrarse un intento de atacar de frente la región del Ruhr.

En la región de la cabeza de puente alemana entre el Mosela y el Sarre se ha acentuado la guerra de movimiento. Los norteamericanos, especialmente, han conseguido rechazar el frente alemán del Mosela inferior hasta el Mahe. Con sus sucesivos ataques hacia el este y el sur, partiendo de Kreuznach, persiguen el doble objetivo de prolongar la línea del Rin hacia el sur y coger el sector de la línea Sigfrido por detrás, donde todavía se contienen las tropas alemanas. Esto acarreará las contramedidas alemanas, cuyo efecto será conocido de aquí a unos días, en los sectores del Sarre y de los Vosgos inferiores.

Vacante de oficial de contabilidad

Se convoca concurso - oposición para cubrir una plaza de oficial segundo de contabilidad, vacante en la Administración de los talleres de la Delegación Nacional de Prensa y Propaganda en Madrid. La retribución de la plaza es la señalada en la reglamentación nacional del Trabajo en Prensa, a la que quedará sometido el que la obtenga.

Para tomar parte en el concurso se requiere pertenecer al Partido y tener más de 21 años.

Los ejercicios del concurso - oposición, serán:

1. Escrito sobre Doctrina e Historia del Nacional-sindicalismo.
2. Teórico sobre contabilidad y administración de empresas.
3. Teórico - práctico sobre organización y administración de la Delegación Nacional de Prensa y Propaganda.
4. Práctico de resolución de problemas matemáticos y de contabilidad.

Las instancias deben dirigirse a la Delegación Nacional de Prensa y Propaganda (Sección Central), Serrano, 86, Madrid.

Los programas de los tres primeros ejercicios podrán consultarse en la Administración de este periódico, o en la Sección Central de la Delegación Nacional de Prensa y Propaganda.

El plazo de admisión de instancias se cerrará el 24 del actual, a las doce de la mañana, y los ejercicios comenzarán el día 2 de abril en los locales de la Delegación de Prensa y Propaganda.

La historia del cine

nos la cuenta Eduardo Marquina, y José Luis Sáenz de Heredia nos dice «Cómo va el cine»; Mihura nos habla de la gracia de los Hermanos Marx, y Florian Rey nos explica «Una lección de cine».

Son unos cuantos de los numerosos y seleccionados trabajos que presenta

Celuloide

el alarde editorial de «MARCA», que aparecerá inmediatamente

ANUNCIOS OFICIALES

MONTE DE PIEDAD ALMONEDA

Se verificará el día 4 y siguientes de abril, a las cuatro de la tarde, en el local de costumbre, María Carbonell, número 2.

ESCAPERÍA

En preparación

el alarde editorial de «MARCA», dedicado al teatro español

canos, especialmente, han conseguido rechazar el frente alemán del Mosela inferior hasta el Mahe. Con sus sucesivos ataques hacia el este y el sur, partiendo de Kreuznach, persiguen el doble objetivo de prolongar la línea del Rin hacia el sur y coger el sector de la línea Sigfrido por detrás, donde todavía se contienen las tropas alemanas. Esto acarreará las contramedidas alemanas, cuyo efecto será conocido de aquí a unos días, en los sectores del Sarre y de los Vosgos inferiores.

Max Krull estudia a continuación la situación en el frente del este y afirma que los soviets pierden diariamente un creciento número de carros de combate, sobre todo en Silesia y en las cabezas de puente del Báltico.

Las guarniciones alemanas de Breslau, Glogau, Stettin, Dantzig, Konigsberg y la cabeza de puente de Curlandia -afirman- tienen enfrente treinta y cinco ejércitos bolcheviques y dan continuamente pruebas de la resistencia alemana, que se pone de relieve en la agrupación improvisada de informaciones y en acciones temerarias de combates aislados, que demuestran la inferioridad combativa de los soviets, a pesar de su superioridad en número.—Efe.

LOS ALEMANES ABANDONAN LA CABEZA DE PUENTE DEL DRAVE

Fracasan los ataques rusos entre Stuhlweissenburg y Felsőegalla

Berlín, 20. — Después de llevar a cabo operaciones de reconocimiento en gran escala en el curso de las cuales se infligieron al adversario considerables pérdidas a una división soviética y a tres divisiones búlgaras, las tropas alemanas del frente del Drave han abandonado la cabeza de puente que habían establecido en la orilla del río, cerca de Miholjac, durante la noche del domingo al lunes, sin que los bolcheviques pudieran dar se cuenta de este movimiento, anuncia la Oficina de Información Internacional, desde el frente de Hungría.

El mando soviético había traído poderosas formaciones a este frente con la intención de destruir las fuerzas alemanas concentradas en la cabeza de puente.

Al este del lago Balaton -añade la citada oficina-, así como al sur del canal de Mahow, las tropas alemanas y húngaras han rechazado varios ataques adversarios. Al poner en acción los bolcheviques todas sus reservas entre Stuhlweissenburg y Felsőegalla, la batalla ha aumentado en violencia. El ala derecha del ataque soviético ha sido considerablemente reducida por las armas alemanas y detenida ante las nuevas líneas alemanas. Por contra, la situación ha sido pasajeramente crítica en la depresión cerca de Mor, así como al norte de las montañas Vertes, donde los bolcheviques intentaron penetrar en Komong. Sin embargo, las reservas de las unidades alemanas pudieron contener el asalto inmediatamente al oeste de Mor, así como al sur de la línea férrea al oeste de Bahida.

En los combates extremadamente

EN EL SECTOR DEL NAHE

Berlín, 20. — Como consecuencia de la marcha de las operaciones militares en el sector del Nahe y en la región del Sarre, las fuerzas armadas alemanas en la baja Alsacia se han retirado a las fortificaciones occidentales en el sur del Palatinado, anuncia la oficina de información internacional, desde el ala sur del frente del oeste.

En la parte sur de la ciudad de Weissenburg, se libraron violentos combates callejeros durante la tarde de ayer. Al oeste de esta localidad, un regimiento norteamericano quedó casi aniquilado por los contraataques alemanes. — Efe.

AL ESTE DE KREUZNACH

Berlín, 20. — En el sector inmediatamente al este de la ciudad de Kreuznach -anuncia la oficina de información internacional- poderosas formaciones de carros blindados del tercer ejército norteamericano, han proseguido sus tentativas de penetración en dirección de Mayence y de Lalzey. Sin embargo, no pudieron realizar más que dos pequeñas penetraciones estrechas, que han sido anuladas en violentos contraataques por las reservas alemanas.—Efe.

te duros y de fisonomía cambiante, 79 carros de combate soviéticos han sido destruidos. Ataques más débiles de los bolcheviques que avanzan desde el sur contra la región industrial de Felsőegalla, han sido contenidos con éxito.—Efe.

CONCENTRACIONES RUSAS

Londres, 20. — Un despacho del enviado especial de la Agencia Reuter, en Moscú, dice que el mando soviético ha concentrado cien mil hombres y mil cañones en un frente de menos de 24 kilómetros de extensión, para lanzar un gran asalto contra Stettin. Añade que la lucha para la liquidación de la bolsa alemana al suroeste de Koenigsberg ha entrado en su fase decisiva.—Efe.

ENTRE RATIBOR Y NEISSE

Berlín, 20. — En la batalla que se libra entre Ratibor y el Neisse, han sido destruidos por poderosos ataques de flanco, realizados por grupos de combate blindados alemanes, no quedando de ellos más que pequeños núcleos dispersos, anuncia la Oficina de Información Internacional. Gracias a las disposiciones del mando alemán y a la fuerza combativa de sus tropas, ha sido posible desorganizar la ofensiva bolchevique -añade dicha Oficina-. Desde ayer mañana, la mayoría de las formaciones bolcheviques se encuentran detenidas en su avance, mientras que la iniciativa de la lucha ha pasado a manos alemanas. En el curso de estos combates, las fuerzas germanas han cercado, entre Neustadt y el Neisse, considerables fuerzas soviéticas. Simultáneamente, el frente alemán ha sido trasladado al norte del Neisse.—Efe.

Sumario del Boletín Oficial de Movimiento

Secretaría general.—Orden de 16 de marzo aprobando la creación del Cuerpo Técnico de Secretarios de las Delegaciones provinciales de Educación Popular y su adjunto reglamento. Anexo número 1: Reglamento del Cuerpo Técnico de Secretarios de las Delegaciones provinciales de Educación Popular.

Nombramiento.—De nuestro camarada Benito Martínez Mateo para el cargo de subjefe provincial del Movimiento, de Teruel.—Oficialía Mayor.—Nota anulatoria de los carnets cuyas características y jefaturas provinciales a que corresponden se expresa.

Junta Central de Recompensas y Distinciones.—Relación de camaradas a quienes ha sido concedida la Medalla de la Vieja Guardia.—Centésimatercera relación de camaradas a quienes se instruye expediente para la concesión de la Medalla de la Vieja Guardia. — Rectificación de apellidos correspondientes a las señoras doña Teresa Miró Barbani y don Joaquín Lopetedi Miró, familiares de caídos, a quienes se concede la Medalla de la Vieja Guardia en relación pública en el B. del M. 248, de fecha 25 de febrero último.—Acuerdo de fecha 16 de marzo de 1945, por el que se anula la concesión de la Medalla de la Vieja Guardia al camarada Fernando Gómez de Salazar Romero.

Ex combatientes.—Nombramientos.—De nuestros camaradas Ricardo Bercero de Bengoa para el cargo de delegado provincial del Servicio de Cáceres.—De nuestro camarada Antonio Castellanos Ruiz para el cargo de delegado provincial del Servicio en Logroño.

Frente de Juventudes.—Nombramiento.

miento.—De nuestro camarada José Martínez para el cargo de inspector nacional extraordinario del Servicio.—De nuestro camarada José Juan González Garay para el cargo de secretario de la Ayudantía de las Fajanges Juveniles de Franco.

Justicia y Derecho.—Resoluciones de la Secretaría general del Movimiento y de diversas jefaturas provinciales dictadas en expedientes disciplinarios incoados contra los afiliados que se indica y en recursos interpuestos por los que se mencionan edictos.—Del Servicio provincial de Justicia y Derecho de Alicante, haciendo pública la resolución recaída en el expediente instruido al camarada Ricardo García Maestre.

Personal. — Excedencia forzosa.—Concedida al camarada Miguel Jiménez Marrero, oficial del Cuerpo General Administrativo del Movimiento, con destino en la jefatura provincial de Las Palmas.

Provincias. — Relación de camaradas a quienes ha sido concedida la condición de militantes de F. E. T. y de las J. O. N. S.—Relación de camaradas a quienes ha sido concedida la condición de adheridos de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Sindicatos. — Relación de camaradas opositores que han solicitado tomar parte en el concurso-oposición de técnicos (jefes de Negociados de tercera clase) del Cuerpo Técnico de Estadística y Colocación, convocado por orden de 8 de agosto de 1944 (B. del M. 226), con indicación del número que les ha correspondido en el sorteo en que han actuado en los ejercicios y señalamiento del día, hora y lugar de su presentación.

Tesorería general. — Nombramiento.—De nuestro camarada Emilio Martínez Castellote, para el cargo de tesorero administrativo del Movimiento de Guadalajara.

GOBIERNO CIVIL

Por considerar que el período de Cuaresma obliga a todos a un mayor recogimiento y a reforzar la austeridad en las costumbres y prácticas de buena moral cristiana, dedicando el más amplio espacio a las prácticas religiosas de modo que la vida familiar tenga en estos días un matiz acentuadamente fervoroso y cristiano y estimando un deber ineludible de las autoridades civiles: el de velar con las religiosas por el predominio de los valores espirituales, he acordado dejar en suspenso cuantas autorizaciones hayan sido concedidas para la celebración de bailes públicos y familiares a partir de esta fecha hasta el día 31 del corriente mes, inclusive, advirtiéndolo a todos los alcaldes de la provincia y agentes dependientes de mi autoridad, que vigilen el más exacto cumplimiento de esta orden y denuncien las infracciones que se cometan.

Valencia, 20 de marzo de 1945.—El gobernador civil, R. LAPORTA.

Junta Provincial de Beneficencia

Instruido expediente de venta de unas fincas rústicas, pertenecientes a la fundación de que se hará mérito, se cita, en cumplimiento del párrafo tercero, artículo segundo del Real decreto de 29 de agosto de 1923, en relación con el número 1 del artículo 57 de la Instrucción básica de 14 de marzo de 1899, a los representantes e interesados en los beneficios de la Fundación «Siete Camas Damas Nobles», instituida en esta capital, a fin de que puedan alegar las reclamaciones que estimen pertinentes a sus derechos respecto a la venta de una finca de tierra arroyal, en dos parcelas, una de 24'30 áreas y otra de 33'20 áreas, en término de Villanueva de Castellón, partida de Michans, y otra finca de tierra huerta, en la partida del Palau, del término municipal de Burriana, propiedad de la mencionada fundación, de unas nueve hanegadas, para lo cual y durante el plazo de quince días, a partir de la fecha de inserción del presente anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia, tendrán de manifiesto el expediente en la Secretaría de esta Junta, calle de Libreros, 3, principal, todos los días laborables, desde las diez a las trece horas.

Valencia, 15 de marzo de 1945.—El Gobernador civil, presidente.

NUEVAS PUBLICACIONES "REUS"

Harry Stephen Keeler: «Las gafas del señor Cagliostro». Novela de misterio. En tela 44 pesetas.—Lledó y Calatrava: «Contestaciones» para Auxiliares Técnico-Administrativos del Instituto Social de la Marina. Respuesta a los 46 temas del 2.º ejercicio. 50. — Ramírez Montesinos: «Contestaciones» a la materia de Medicina, para Médicos de Asistencia pública Domiciliaria. 30. — Lledó y Calatrava: Respuestas al grupo especial para Oficiales Técnicos de Contabilidad y Técnicos-Administrativos del Instituto Social de la Marina. 40. — Caruana: «Legislación Notarial». Respuestas adaptadas al último programa de Registros. 25.— Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos en el «INSTITUTO EDITORIAL REUS, S. A. Preciados, 23 y 6, MADRID.

¡OPPOSITORES!

Para las plazas anunciadas de Inspectores del Servicio Nacional del Trigo, con 9.600 pesetas y gratificaciones, y cuyo plazo de instancias termina el 31 de marzo, les recomendamos adquieran las inmejorables «Contestaciones» del «INSTITUTO EDITORIAL REUS». Preciados, 23 y 6, y Puerta del Sol, 12. Regalamos prospecto con detalles.

Economía y calidad
COGNAC
Terry V.O.

Don Luis-Ricardo Giner Cervera

PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES. HERMANO TERCARIO DE SAN FRANCISCO DE ASIS

HA FALLECIDO EN EL DIA DE HOY, CONFORTADO CON LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

R. I. P.

Sus hermanas doña Antonia, doña Josefa y doña Clementina; sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les agradecerán una oración por el eterno descanso de su alma.

CON LA APOTEOSICA "CREMA" finalizó la gran semana fallera

Fantástica exhibición de fuegos artificiales EN LA FALLA DE LA PLAZA DEL CAUDILLO

Valencia entera se lanzó a la calle en la clásica noche de la "crema"

CABALGATA PARA RECOGER EL «MINOT» INDULTADO

A las siete de la tarde de ayer, tuvo lugar la cabalgata para recoger el «minot» indultado y trasladarlo al Museo Fallero.

El «minot» fué llevado a hombros desde las Torres de Serranos hasta el Ayuntamiento y dese allí, en una de las clásicas rocas a la que acompañaba lucida comitiva de

la Junta Central las mil pesetas que les corresponde.

Nuestra enhorabuena a las afortunadas comisiones, y sincera gratitud al generoso donante.

«CREMA» DE LAS FALLAS INFANTILES

A las diez y media tuvo lugar la «crema» de las fallas infantiles. Al acto de la «crema» de la falla que obtuvo el primer premio, se aso-

El concierto terminó poco más de la una. Seguidamente, las citadas personalidades pasaron al despacho de la Alcaldía, desde donde presenciaron la «crema» de la falla de la plaza del Caudillo, que tuvo lugar alrededor de la una y media.

Precedió a la «crema» de esta falla el disparo de fuegos artificiales, a cargo de la Sociedad Obrera Pirotécnica, de Moncada.

Si los fuegos disparados en la «Nit de Foc» y en el correspondiente al de C. I. F. E. S. A. presentaron el aspecto de extraordinario acontecimiento pirotécnico, al disparado anoche cabe señalar cierto grado de superación, tanto por la cantidad como por la calidad de sus fuegos. Aun cuando ardía la falla del «So Quel», se sucedían las carcasas, como también cohetes voladores, los cohetones, las tracas, el disparo de vulcanos desde las terrazas de la Casa de Correos, de la Equitativa y del Ayuntamiento, en expresión apoteósica.

Una muchedumbre —¿80.000 personas?— cubría, en forma com-

pacta, desde la explanada de la Estación del Norte hasta la plaza de la Reina, así como grandes trechos de todas las calles adyacentes.

Ante la grandiosidad del espectáculo pirotécnico, la multitud prorrumpió, repetidas veces, en grandes aplausos.

LA ULTIMA FALLA

Por causas diversas —ajenas a la respectiva comisión—, a la falla de las calles Lauria-Pascual y Genís se le prendió fuego a las dos y cuarto, siendo la última en traducirse en llamas y reducirse a cenizas.

La «crema» de esta falla puso punto final a la Gran Semana Fallera, que ha venido desarrollándose con el aplauso de los amantes de estas nuestras clásicas fiestas de San José.

ESTA MAÑANA PARTIO PARA BARCELONA EL BARCO FALLERO

El barco fallero fletado por la Casa de la Región Valenciana, de Barcelona, con motivo de la Gran Semana Fallera, salió esta maña-

na, a las ocho y media, en viaje de regreso hacia la ciudad condal.

El presidente de la mencionada entidad, don Antonio Aparicio, acompañado del Presidente de Festejos, don José Tormo, y otros elementos de la Junta de Gobierno, verificó ayer tarde las protocolarias visitas a Autoridades y Junta Central Fallera, para testimoniarles su satisfacción y agradecimiento por las atenciones que han tenido para con los expedicionarios.

La «crema» de la falla de la plaza del Mercado fué retransmitida por Radio Nacional

La «crema» de la falla de la plaza del Mercado fué retransmitida a toda España por Radio Nacional, que trasladó para este fin sus micrófonos a Valencia. La palabra ágil y vibrante de Ros Belda, a cuyo cargo corrió la descripción del espectáculo, siguió con admirable fidelidad y colorido las incidencias de la «crema», proporcionando a los oyentes una visión certera y animada, casi plástica, del suceso, por la fuerza y emoción de la improvisada charla.



La «crema» de la falla de la Plaza del Caudillo.—(F. Finezas)

grupos valencianos, labradores y varias bandas de música al mencionado Museo.

El paso de la cabalgata fué presenciado por inmenso gentío.

ACTUACION DE LOS COROS DE LA SECCION FEMENINA DE BARCELONA EN EL HOGAR DEL S. E. U.

Ayer tarde, los coros de la Sección Femenina, de Hospitalet (Barcelona), actuaron en el Hogar Universitario, interpretando diversas canciones y bailes folklóricos de la región catalana ante la presencia del Jefe nacional, camarada Rodríguez de Valcárcel y el Jefe provincial y Gobernador civil camarada Ramón Laporta Girón.

Después de esta exhibición, que fue una magnífica demostración del arte folklórico catalán, fué servida una «chocolatá» a los asistentes.

LA BANDA DE AVIACION DIO SU CONCIERTO DE DESPEDIDA

A las diez y media de la noche, la banda de Aviación de Los Alcázares, celebró su concierto de despedida en la plaza del Caudillo.

Una numerosa concurrencia acudió a escuchar esta interesante audición, en prueba de simpatía y admiración.

EL SORTEO DE LAS 2.000 PESETAS OFRECIDAS POR UN CATALAN A LAS FALLAS SIN PREMIO CORRESPONDIENTES A LA SEGUNDA Y TERCERA CATEGORIAS

Anoche se celebró, en los locales de esta Junta Central, el sorteo para la adjudicación del donativo de compensación a las fallas no premiadas concedido por don Alejandro Julve Asensio, de Barcelona, persona entusiasta de nuestra fiesta fallera, quien a tal efecto ofreció la cantidad de dos mil pesetas para que, distribuidas en dos lotes fueran sorteadas entre las fallas de segunda y tercera categorías que no hubiesen sido premiadas.

Fueron las agraciadas: en segunda categoría, la comisión de la falla Navellos y adyacentes, y en tercera categoría, la de travésia Borrasca-Serrano, que obedeció a los números 99 y 115 y a cuyas comisiones se les entregará en es-

En preparación

ESCENARIO

otro alarde editorial de «MARCA», dedicado al teatro español

ciaron las bandas de música correspondientes a las fallas grandes de la misma barriada, con lo que este número del programa resultó muy espectacular.

VALENCIA ENTERA ASISTE A LA «CREMA»

En la clásica noche de la «crema», Valencia se lanzó a la calle a gozar de este magnífico espectáculo, único en el mundo.

Las calles de las barriadas falleras, así como las más céntricas de la ciudad, estaban ocupadas por una inmensa muchedumbre que se apiñaba para presenciar la «crema» de las 131 fallas que la ciudad ha erigido en el presente año.

Por las principales vías urbanas, alrededor de las doce, era poco menos que imposible dar un paso.

No sería aventurado afirmar que Valencia registró anoche en sus calles, a la hora de la «crema», la presencia de más de 300.000 personas.

Contribuyó a ello la grata temperatura y la esplendidez de las fiestas, celebradas en cada organización fallera.

LA «CREMA» DE LAS FALLAS

Tal y como se había anunciado, a las 12 se procedió a la «crema» de las fallas, si bien, las que obtuvieron los primeros premios, lo verificaron poco después.

CONCIERTO DE LA ORQUESTA DE CAMARA

A las doce y media, en el salón de fiestas del Ayuntamiento, la Orquesta de Cámara celebró un concierto, bajo la dirección de don Juan Lamote de Grignón. Interpretó «Rondó», de Haydn; «Arias», de Bach; «Minuetto», de Gluck; «Minuetto», de Mendelshon; «Hoja de álbum», de Wagner, y «Siciliana» y «Rigodón», de Franz Kleisler.

Ocuparon los sitios preferentes el excelentísimo señor don José María Alfaro, vicepresidente de las Cortes Españolas y presidente de la Asociación de la Prensa de Madrid; el marqués de la Valdavia, secretario de las Cortes Españolas y delegado nacional de Ex Cañeros; alcalde de la ciudad, señor conde de Trénor; don Martín Domínguez, presidente de la Asociación de la Prensa Valenciana; delegado de Hacienda, don Eduardo Serrano, y otras personalidades, entre las que se hallaban varios periodistas de Madrid.

SIMBOLISMO DE NUESTRO VIEJO PUENTE

Del caos a la civilización

POR JESUS DEL RIO

He aquí un puente. Un viejo puente, de piedra grisácea. Se eleva sobre un río sin agua. En Valencia. ¡Muchos de los que leáis estas líneas, lo habréis visto tantas veces! Es un puente lleno de sobriedad y señorío, como revestido de una gracia alada, espiritual. Apenas tiene color, pues el polvo de los siglos ha pasado ya sobre su arquitectura; pero en cambio conserva el sabor. Un sabor agrí dulce de caca



antañona, perdida casi en la noche de los tiempos, pero fresca en nuestro corazón, por todo lo que tiene de recuerdo perenne, de exquisita evocación, de gusto artístico. Nada define mejor a una ciudad, que sus puentes. Ahí está Burgos, dormido en el silencio medieval, con su hilera de puentes sobre el Arlanzón; Bilbao, con los suyos armoniosos, prácticos, industriales; Sevilla, con la emoción de las procesiones mirándose en el río, la noche del Viernes Santo; Zaragoza, haciendo llegar dulcemente a los peregrinos hasta las puertas del Pilar; Avila, Toledo, Zamora y Salamanca, con esas pasarelas que guardan las huellas de mil hechos gloriosos de nuestra Historia. Y ¿qué diremos de los hermosos puentes europeos? Se nos viene a la memoria, Budapest, con la belleza infinita de sus puentes, que unían las dos partes de la ciudad sobre el río de los vales de Strauss. Todas estas ciudades deberán

conservar siempre iguales sus puentes; restaurarlos y cuidar de que no perdiesen su sentido, aunque los nuevos se construyan con arreglo a los más modernos adelantos. No lo dudéis, amigos, buena parte de la gracia de una ciudad, está en sus puentes. Por eso quiero hablaros de uno que veo todos los días y que es, pre-

cisamente, el que ilustra este comentario. Dije antes que se trata de uno de Valencia. Y ahora doy su nombre, aunque todos los sabéis: el puente del Real.

Puente del Real. ¡Hermoso nombre! Es un puente sencillo, construido en el siglo XVI, que nos ofrece la particularidad de sus casilicios. Los véis vacíos. Pero antiguamente guardaban las imágenes de San Vicente Mártir y San Vicente Ferrer. Hermosa costumbre, que colocaba las efigies de los santos más venerados por la ciudad, a sus mismas puertas, para que la guardasen. Idéntica norma se seguía con otros puentes. Los rojos desmontaron y destruyeron las imágenes, que ahora, adjudicada oficialmente su reconstrucción a escultores de primera fila, van a ser nuevamente colocadas en su sitio.

Pero yo no quiero solamente que contempléis el puente, sino que veáis en él un símbolo.

La guerra va destruyendo por

Europa adelante, los puentes que encuentra a su paso. Es una ley bélica de clara importancia: que el enemigo no pueda huir si se repiiega, que halle el camino cortado a sus espaldas o también que lo encuentre así si avanza, viéndose precisado a detenerse ante un obstáculo notable, es un principio fundamental. Los más bellos puentes de las más bellas ciudades, están saltando día por día, ante el empuje feroz de la dinamita. Pero ¿qué pasará si la furia de la estepa consigue atravesar todos los puentes europeos? Necesariamente, hay que pararía en uno. No sabemos en cuál, pero en uno tiene que ser; hacer que se quede al otro lado, que no dé ni un paso más; que se detenga para siempre. Y que todas las otras fuerzas antagonistas, las reservas de diferente signo, permanezcan en el lado opuesto, fundidas en un fuerte e impresionante valladar. Este puente valenciano del Real, es un ejemplo. Siglos enteros de Historia y tradición, lo habían conservado cariñosamente. El caos lo ensució, lo profanó y derribó sus esculturas. Y de nuestra civilización victoriosa se restaura. Como hace con todos los puentes de España destruidos, ¡Atención al aliento bolchevique, que ha establecido ya cabezas de puente en casi toda Europa, que ha destruido numerosos puentes, y que se dispone a cruzar otros, con sus armas potentísimas! Quedan todavía algunos, que no debe cruzar. Y a fe, que si nos lo proponemos, no los cruzará España, por ejemplo. ¡Qué hermoso pilar para trazar un puente hacia la isla del otro lado del Canal, hacia países del otro lado del océano, que quizás consideren imposible su invasión. Afortunadamente para ellos y para todos, Franco es la garantía de que eso no ocurrirá. España es un puente intacto, restaurado, un puente unido hasta en la raíz de sus piedras, de civilización y de progreso. Por eso el caos, no lo atravesará. Y las imágenes de los casilicios, pero de conjurarán el peligro. ¡Pero de todas formas, convendría mucho, como se fue privando de dinamita a los reventadores de los puentes europeos! Esos puentes tendidos ya, no sobre ríos de agua, sino sobre torrentes de sangre.

DECLARACIONES DEL MINISTRO DE AGRICULTURA

Se facilitará a hoteles y restaurantes aceites de calidad especial

“LA REFORMA DE ALMAZARAS SERIA UN EXITO FINANCIERO”

“Hay que lograr que los precios del aceite fino sobrepasen por lo menos en un diez por ciento los del corriente”

Nuestro querido colega «Arriba» ha publicado las siguientes manifestaciones del ministro de Agricultura, don Miguel Primo de Rivera:

«Desde que dieron fin las sesiones del III Consejo Sindical, con tanto éxito realizado, deseábamos conocer la muy autorizada opinión del señor ministro de Agricultura sobre algunas de las fundamentales cuestiones presentadas y debatidas en la ponencia titulada «Industrias del campo». El deseo, más vivo, conforme pasaban fechas sin conseguirlo, se ha convertido, por fin, en realidad.

Nos separa el tablero de una amplia mesa de despacho, de la figura tan cordial, comprensiva y altamente acogedora del camarada Miguel Primo de Rivera.

—Pregunte usted —nos dice—, puedo dedicarle media hora.

Nos recogemos unos instantes. ¿Quisiéramos conocer tantas cosas, todas de indudable importancia... De pronto surge la pregunta, la que, de momento, vence a todas.

—¿Qué resultados inmediatos pueden esperarse, como consecuencia del III Consejo Sindical y como disposiciones de gobierno, en lo que se refiere a nuestros aceites de oliva?...

El ministro, pausadamente, pensando lo que dice, da cabal respuesta a la demanda:

—Son tantas —comienza— las ocupaciones del cargo, que aún no he ultimado el estudio meditado que me propongo de cuantas soluciones presenta a los distintos temas tratados la ponencia «Industria del Campo»; pero concretando al aceite, para satisfacer sus deseos, debo decirle que me ha impresionado profundamente —por percibir con claridad su trascendencia— la propuesta del Sindicato Vertical del Olivo, de ir a la reforma de almazaras para conseguir una mejora radical en la calidad del aceite de oliva español. Más que las razones técnicas no desarrolladas aún en todo su detalle, me atrae el volumen del proyecto y la indudable oportunidad político-económica en que fué concebido. En realidad, más que un proyecto, la conclusión o solución a que me refiero es el esbozo de una idea feliz que requiere un laborioso desarrollo. Al estudio de sus posibilidades he dedicado ya algunas horas de trabajo, con la entusiasta colaboración del jefe del Sindicato Vertical del Olivo, camarada Dionisio Martín...

—¿...? —Hemos llegado al convencimiento de que la técnica de fabricación de la maquinaria requerida para la industria oleícola ha alcanzado un grado de perfeccionamiento que supera extraordinariamente la realidad actual y que sólo la falta de estabilidad en los precios y la escasa prima obtenida por los aceites de calidad fueron causa fundamental del atraso en que todavía se encuentra la elaboración de aceites; de ello da fe la cifra de más de siete mil almazaras movidas a sangre, de un total de catorce mil, excediendo de ochocientos mil las prensas de viga que hoy funcionan, por lo que el agotamiento de la masa de aceitunas es, como usted puede comprender, deficientísimo.

—¿...? —Al presente, la regularidad de los precios del aceite la exige el control de abastecimientos, y para el futuro, este Ministerio se prepara a vencer los desastrosos efectos de la «vecería» del olivo, impulsando, en colaboración con el Sindicato del Olivo, la red de almazaras reguladoras, para los que en días pasados se anunció un nuevo concurso de proyectos. Pero no serían suficientes estas medidas si a la par no se lograra que los precios de aceite fino sobrepasen, por lo menos, en un diez por ciento, los del corriente. A eso vamos, manteniendo el criterio tan acertadamente iniciado por don Joaquín Benjumea, al precederme en la cartera de Agricultura.

Sobre esta base la reforma de almazaras sería un éxito financiero, ya que, según un avance de estudio realizado por el Sindicato del Olivo, el coste total de aquella no excedería de 500 millones de pesetas, y el sobreprecio anual del aceite supondría más de 75 millones como consecuencia de mejorarse la calidad de 150 millones de kilos de aceite. Pero usted algo piensa; ¿digo?

—Pienso, señor ministro, cómo podrá ser llevada a la práctica tan amplia y necesaria reforma.

—Preferentemente con la colaboración de cosecheros e industriales, que estimulados por las subvenciones y anticipos que se concedan, con cargo a los retornos de las exportaciones, no dudamos conseguirán con su solo esfuerzo y en pocos años, una gran mejora de calidad. Por si esto no fuera suficiente, el Ministerio estudio la posibilidad de realizar la reforma de instalaciones, con la colaboración de las numerosas empresas dedicadas a la fabricación de maquinaria oleícola. Es muy posible que un gran concurso de esta clase de maquinaria, organizado por el Ministerio en colaboración con el Sindicato del Olivo, sea el primer paso en esta difícil batalla que iniciamos en pro de la calidad de nuestros aceites.

—¿En qué volumen calcula el señor ministro la cantidad de aceite fino obtenido en España?

—Al presente, el tanto por ciento de aceite fino producido oscila entre el diez y el veinte por ciento de la cosecha total de cada año. La propuesta de modernizar, de reformar las almazaras nace de la aspiración de declarar de interés nacional la obtención, como mínimo,

de un setenta y cinco por ciento de la cosecha de aceite, «con menos de un grado de acidez». Nuestras grasas tienen que ganar el prestigio mundial que pueden merecer, y han de conseguirlo en plazo breve, antes que el mercado internacional se saque. No debemos regatear sacrificios en beneficio de nuestras relaciones comerciales.

—Por último, señor ministro —nos atrevemos a decir, algo preocupados por los que esperan—, ¿qué medios estima más adecuados para dar a conocer al mundo nuestros aceites?

—De momento, con vistas a una propaganda que debe arrancar de nuestro país, y contando con la colaboración de don Rufino Beltrán, comisario general de Abastecimientos y Transportes, comenzaremos a dar en breve a los hoteles y restaurantes de las principales ciudades de España aceites de calidad especial. Para que el paladar se acostumbre a lo bueno y aprenda a distinguirlo. Más adelante, en cuanto las circunstancias mundiales lo permitan, procuraremos llevar a todos los países donde nuestros aceites de calidad tienen ya hecha su fama y a cuantos puedan hacer estima de su clase, cantidades de aceites finos, que esperamos sean cada vez de más importancia.

Todo tiene su límite, y la amable condescendencia del señor ministro de Agricultura, a pesar del manifiesto cariño con que se entrega a esta tarea divulgadora, debe estar tocando a su fin. Agradezco, nos despedimos y salimos altamente complacidos. En las cuartillas que aprieta —con miedo de perderlas— nuestra mano, llevamos la noticia de algo que interesa mucho al país.»

DEL “SABER DE SALVACION”

CONTINUIDAD Y NO REPETICION

Por SABINO ALONSO - FUEYO

El hombre experimentó siempre ansia y afán de saber. Es la suya una aspiración perenne a penetrar en la entraña misma de lo vital, atormentado por una pasión ardiente de lucha y de victoria. Y es por eso por lo que los pueblos y los individuos se han debatido continuamente; y han revuelto pensamientos e ideas sobre la vida y el mundo, en un afán vehemente de sabiduría.

Fué Max Scheller quien distinguió estos tres modos fundamentales de saber: de dominio, de cultura y de salvación. El primero, utilitario y profesional, nos ofrece y brinda todos aquellos instrumentos permanentes de ciencia con los que llegamos a dominar incluso a la naturaleza misma. El saber de cultura encauza la totalidad del problema del universo y de la Historia; y el saber de salvación corresponde por derecho propio al «homo spiritualis».

Nosotros, continuidad histórica de valores religiosos, hemos sabido partir de un llamado saber de cultura, para orientarnos después hacia la realidad trascendente de un saber de salvación. Operó así nuestra ciencia del XVI, sabiamente articulada a lo teológico y a una política católica de conquista. En consecuencia, nuestras Universidades convirtieron en camino recto hacia Dios. Vivían en conexión estrecha con las energías de la Patria; participaban de sus inquietudes, de sus ambiciones; eran como el alma misma de España proyectándose al mundo.

Y no recibieron el ejemplo de la Universidad de París, como se ha dicho más de una vez, no; arrancaron de la misma cantera española; del centro cultural creado por Alfonso VI, primero; después, de aquella otra institución que

fundó en Valencia Alfonso VIII; y, siempre, de la noble y fecunda tradición de Castilla. Sólo así pudo enfrentarse España contra la Reforma protestante, haciendo valer la fuerza técnica y científica de sus Universidades. Había que vencer a aquellos hombres de vasto ingenio que atacaron el Dogma, con la superioridad doctrinal, con el estudio. Y de un esfuerzo intelectual considerable, surgió Trento, donde el genio español encauzó con acierto el movimiento de la Contrarreforma.

Como entonces, nosotros tenemos que actuar hoy en esta fase de recuperación y renovación de ideas, si es que de veras queremos salvar la hispanidad; actuemos con valentía, mirando al pasado; pero sepamos utilizar con talento la experiencia sabia de aquellos tiempos. Recordemos, señores, que ningún período de ascensión histórica pudo lograrse jamás con la exacta repetición de métodos conocidos. Es, sí, con el espíritu viejo, eterno, de la Catolicidad, como tenemos que entrar en la ingente tarea de enderezar nuestra cultura; pero con los recursos de hoy; viviendo los problemas de la hora presente, que angustiosamente nos reclaman en proyección hacia un soberbio porvenir.

Crear que el tiempo histórico —siempre en marcha progresiva— pueda ser detenido u orientado hacia atrás, es error gravísimo que se paga con la esterilidad de la Historia. Y la España de Franco no quiere caer en él. Quiere, en cambio, asimilar todos los avances del espíritu y de la cultura, para mejor servir a los ideales de la Patria; y concilia la revolución con la tradición, la filosofía con la teología, la cultura superior con

RELIGION

TEMAS DE ACCION CATOLICA

La formación cristiana de la juventud

Siempre ha sido la Iglesia madre vigilante sobre sus hijos que se encuentran en esa edad cantada por el poeta, estudiada por el filósofo, cuidada por el moralista, exacerbada por el demagogo y trabajada por todos, conscientes de la maleabilidad de la materia y de lo que es capaz un espíritu esforzado juvenil, lleno su corazón de ilusiones y todavía alma exenta de egoísmos, prejuicios y conveniencias.

Dadme un joven esforzado y os daré un santo y un héroe. Dadle cauce abierto a las pasiones de un joven y habéis creado el mejor elemento de la subversión y de la corrupción.

¡Hermosa edad; terribles momentos de una vida! Todos nos damos cuenta de la importancia de la obra —ellos mismos, tal vez, no— y, por consiguiente, es lógico que los que tienen responsabilidad se preocupen de ello.

Así, la Iglesia, bajo esa suprema responsabilidad de ser la depositaria de las doctrinas salvadoras, ha de escoger aquellas y han de preocuparle todas las que vayan destinadas y orientadas a la formación de la juventud. Es más, aparte sus derechos inalienables como sociedad perfecta, a tener sus organismos juveniles, a influir y enseñar a todo joven católico, tiene también la obligación de velar por la educación cristiana de la niñez y de la juventud; a dar, por sí misma, la enseñanza religiosa en los organismos, aunque no le sean propios; y a vigilar y cuidar por la pureza del Dogma en todos los Centros, aun del Estado, si es un Estado católico. Y esto, sin meternos en las obligaciones y derechos que se derivarían de un Concordato.

En nuestra Patria, gracias a Dios y a nuestro Caudillo, no hay problema.

Así lo reconoció en sus Conclusiones generales la Asociación Católica de los Padres de Familia, cuando en su cuarta conclusión dice: «La Asamblea declara que los Padres de Familia reconocen y estiman, en su justo valor, lo mucho que con sabias y cristianas disposiciones se ha hecho por la formación integral y, particularmente, por la educación cristiana de la juventud...» y continúa señalando las leyes dictadas a este caso y al de la Enseñanza oficial por el Estado español.

Solo falta a ello la cooperación decidida y entusiasta de las familias particularmente.

Los padres católicos que, sobre sus conciencias pesa la obligación de educar cristianamente a sus hijos, de vigilarlos y orientarlos en sus costumbres, pueden encontrar un alivio de esta carga moral con estos organismos juveniles.

La Acción Católica cuida, con cariño, su «Juventud», y a ese objeto ha creado una serie de Asesorías Jurídicas, no sólo para aconsejar, sino también para intervenir, si fuera necesario, en todos aquellos casos y centros que, siendo de pervisión o desmoralización para la juventud, caigan dentro de las leyes que nuestro Estado ha creado para su protección.

Dada la importancia de estas Asesorías y del inmenso bien que pueden proporcionar a todos, espero poderme ocupar de ellas en otras ocasiones.

DIA 21. — San Benito, abad; San Filemón y Santa Fabiola. — Rito doble mayor. — Ornamentos blancos. — Misa de San Benito. — Oración por la paz. Conmemoración y último Evangelio de la Feria. Prefacio de la Cruz.

EJERCICIOS ESPIRITUALES

Para hombres y juventud de A. C. y feligreses varones, en la parroquia de la Santísima Cruz, a las siete y cuarto, mañana y tarde.

Para señoras y señoritas, durante esta semana, en las Reparadoras.

PARROQUIA DE SAN MIGUEL Y SAN SEBASTIAN

Hoy ha comenzado el Septenario de Dolores. Por la mañana, a las ocho, Misa de Comunión. Por la tarde, a las siete y media, rosario, sermón y ejercicio.

ADORACION NOCTURNA

Hoy, turno de Santa Teresa de Jesús. Mañana, el de San Francisco de Asís.

CUARENTA HORAS

Terminan mañana en San José y Santa Teresa.

SUBSIDIO DE VIUDEDAD Y ORFANDAD

Sólo tienen derecho a él las viudas y los huérfanos de trabajadores que hubiesen estado asegurados en el Régimen Nacional de Subsidios Familiares. Por ello, trabajador, requiere a tu patrono para que se afilie y te inscriba en este seguro obligatorio

la cultura del pueblo. De esa conjunción magnífica de saberes y de valores surgirá la nueva Universidad, que inculque en el estudiante —como dijera Onésimo Redondo— una fe en la misión colectiva de la raza, una adhesión invencible a las glorias propias y una perfección clara del ideal nacional sin el cual el Estado sólo puede arrastrar vida precaria.

La Custodia para la Catedral

27 LISTA DE DONATIVOS.—EN OBJETOS

Doña Dolores Hernández, en sufragio de su esposo, 5 monedas antiguas de 5 pesetas. Señora de Ibañez Ripollés, dos argollas para servilleta, de plata. Unas señoras, dos sortijas y restos de un reloj de oro. Señora y señorita de López Burriel, un bolso de malla de plata. Doña Rosario García, moneda antigua de cinco pesetas. D. L. C., un colmillo de elefante de 2'30 kilos de peso. Un valenciano, con alto cargo en Toledo, tres medallas conmemorativas de plata. Una devota, nueve medallas y 4'50 pesetas en ocho monedas de plata. Una devota, cruzcilla de oro con piedras. Una devota, cuatro medallas, un par de pendientes y restos objetos de plata. Doña Luisa Calvete, ocho pesetas en tres monedas de plata. Doña Concha Palomar, un vasito de plata. Una niña, en acción de gracias, un bolso de señora, de plata. Un Guardia civil, una moneda antigua de cinco pesetas de plata. Un devoto, varios pascuas de plata. (Por mediación de don Pascual Llopis.) Entregado al excelentísimo señor Arzobispo: Doña Julia Baixauli Alonso, sortija y pendientes de oro. Familia Villa de Mergelina, cuchara de plata, dos medallas id., una cruz id. y moneda de plata de una peseta. Una devota, cuchara de plata y bolso id. Anónimo, un rosario de filigrana y un collarito de plata. Una pulsera y un mango de cuchillo id., fragmentos de una sortija de oro con cuatro perlitas, cucharita de plata.

EN PAPEL MONEDA

Don José Pérez, comerciante de la carrera de la procesion del Corpus, 25 pesetas. Doña Josefa Tordera, comerciante de la carrera de la procesion del Corpus, 50. Una señora, 10. Don José Bellver, 20. Doña Rafaela Hernández, en sufragio de su difunto esposo, 25. Señora y señorita de López Burriel, 25. Doctor don Martín Quirós, 100. Doña Josefa Lafaya, 25. Doña Milagro Lafaya, 25. Doña María Lafaya, 25. Una devota, 10. Recogidas en la capilla de las RR. Siervas de María, 17. Doña María Vallbona Martí, 300. Don Antonio Lázaro, 220. Doña Anita Gimeno de Cabrera, 25. Colecta del día del Corpus, en la Capilla de la Virgen de los Desamparados, 539'95. Doña Josefina Román, 25. Un general, 100. Donativo, 25. Doña Mariana Salvador, maestra del Caballá, 25.

Total: 1.616'95 pesetas.

Mirador Valenciano

Regino Mas

Regino es menudo, socarrón, risueño, y más largo en obras que en palabras. Adopta ante la vida una actitud de indiferencia tan obstinada e inquebrantable, que dijérase que no concede importancia a nada de cuanto le rodea. Sin embargo, día tras día va almacenando nuevas experiencias humanas y artísticas, registrando en su fichero de humorista espontáneo, cordial e inagotable nuevos tipos arrancados de la vida misma, captando desde un enfoque irónico y humanísimo los problemas de cada día, los yerros ajenos y las diminutas o grandes tragedias de lo cotidiano.

Su obra es ya, sólo por eso, algo admirable, sutil, delicioso y eficaz. Si satiriza, su sátira es certera, aguda, elegante, cruel cuando procede, pero generosa si la generosidad es oportuna. Si hace pura y simplemente humor, su humorismo sobre el que zumban como abejas—miel y aguijones—unos enjambres de ironías, tiene la dosis exacta de causticidad para que la gracia, el donaire y la picardía no sean desbordados jamás por la inelegancia; porque Regino sabe como pocos que lo popular no es enemigo de lo decoroso. Si aborda un problema del momento, le veremos sacar a la luz hasta sus minucias más recónditas y actuales. Y si su vena de artista le arrastra hacia el virtuosismo, su obra adquirirá matices inesperados de finura decorativa, ágil plasticidad, gracioso y magistral modelado y una donosa orquestación de formas y colores.

Este es Regino Mas: un cronista que arranca a cada año su perfil y le infunde la vida breve de una falla; un ingenio aristofanesco que compone comedias estáticas de cera y de cartón; un artista que juega con el arte porque para él el arte es juego.

Andando el tiempo todos los valencianos tendremos que asociar muchos de nuestros recuerdos a los de las fallas de Regino. Se pensará en los desafíos del mercado negro y de los comerciantes desaprensivos en los días de escasez, y se reavivará en nuestra memoria la silueta de su «Moisés» actualizado; las modas musicales de hoy tendrán su contrapunto en nuestra evocación, con la imagen de los asnos bailarines; y ahora, las restricciones eléctricas y sus consecuencias se han hecho epigrama corpóreo e inolvidable en su última falla galardónada.

Regino triunfa; y su triunfo es tributo de justicia. — J. O.

Programas de Radio

Radio Mediterráneo

Esta noche, a las 9'10, «La Voz de Mediterráneo»; a las 9'45, Radio Nacional de España; a las 10'15, «Los cinco minutos del deporte»; a las 10'30, velada teatral «El Divino Impaciente», de José María Pemán, interpretado por la compañía de José Ortolano, con Encarna Cubells; a las 12, «Recepción de la primavera», por José Gassent, con poemas de Leopoldo Panero y Lucio Ballesteros Jaime.

Mañana, sobremesa, a la 1, «Don Gil de Alcalá, Penella, selección»; a la 1'30, «Oyendo a Judy Garland»; a las 2, actuación de artistas teatrales; a las 2'30, Radio Nacional de España; a las 3, «Banda sonora»; a las 3'30, «Ritmos de baile».

Radio Valencia

ESTA NOCHE.—9: «El sueño de una noche de verano», Mendelssohn.—9'15: Melodías cinematográficas.—9'45: Radio Nacional de España.—10'15: Noticiero deportivo.—10'30: Zarabanda. Revista de variedades, música y humor por Carson.—11'30: Música de baile.

MANANA TARDE.—1: Servicio meteorológico de la Tercera Región Aérea.—1'5: Album de cantantes: Amelia Galli-Curci.—1'45: Ritmos y Melodías, con la Orquesta Dolz para radio.—2'30: Radio Nacional de España.—3: Actuación de artistas.—3'30: Panorama y variedad del jazz: Cinco minutos de música del Hot francés. Charla por Juan C. Navarro.

MUSICA

El Instituto Francés organiza un concierto de música francesa, a cargo del violonista Marcel Reynal y del pianista Joseph Benvenuti con el programa siguiente:

1. — «Sonate pour piano et violón»: a) tres modere; vif et passionné; b) Tres lent; c) Tres animé, Guillaume Lekeu.

2. — «Sonate en la majeur pour piano et violón»: a) Allegro molto; b) Andante; c) Allegro vivace; c) Allegro quasi presto, Gabriel Fauré.

3. ... Violón solo: «Fantaisie basque», sur des thèmes populaires basques epagnol, Gabriel Pierné. Piano solo: «Premiere barcarolle», Gabriel Fauré; «Sarabande», Claude Debussy; «L'isle Joyeuse», Claude Debussy.

4. — «Sonate pour piano et violón»: a) Allegro vivo; b) Intermede: fantasque et léger; c) Finale: Tres animé, Claude Debussy.

El concierto tendrá lugar en el teatro Principal el día 22 de marzo, a las cuatro en punto de la tarde. El Instituto Francés tiene el gusto de invitar a todos los amantes de la música en general, y especialmente a los señores socios de la Filarmónica, que se servirán retirar las invitaciones en la Secretaría del Colegio Francés, Isabel la Católica, 10, los proximos días 20 y 21 de once a una y de cuatro a nueve, presentando el recibo del corriente mes.

AYUNTAMIENTO

Esta mañana se han despedido del alcalde varias personalidades

Esta mañana el alcalde conde de Trénor ha recibido en su despacho oficial la visita de don José María Alfaro, vicepresidente de las Cortes Españolas y presidente de la Asociación de la Prensa de Madrid; secretario de esta entidad, don Francisco Casares y presidente de la Asociación de la Prensa Valenciana, don Martín Domínguez; almirante de la Escuadra, señor González Aller y ayudante; delegado

nacional de ex cautivos, marqués de la Valdavia; escultor señor Navarro, acompañado del director de la Escuela Superior de Bellas Artes, señor Sanchis Yago, y Tuna Estudiantil del Colegio Mayor de Cisneros.

Todas estas personalidades han agradecido al alcalde de la ciudad las atenciones recibidas durante su estancia con motivo de las fiestas falleras.

Gaceta

SECCION ADMINISTRATIVA DE PRIMERA ENSEÑANZA

Por orden ministerial de 9 de marzo actual, se convocan oposiciones a ingreso en el Magisterio Nacional Primario, habiéndose dictado las instrucciones para las mismas por orden de la Dirección general de Enseñanza Primaria, de 12 de los corrientes («Boletín Oficial del Estado» del 16), que abre la convocatoria, dando un plazo de sesenta días naturales para solicitar, a partir del día 16 de marzo de 1945.

Las condiciones para tomar parte en dichas oposiciones y documentos y derechos para las mismas estarán de manifiesto en el tablón de anuncios de esta sección.

En el mismo «Boletín Oficial» del 16 se inserta orden de la Dirección general adjudicando provisionalmente destinos en el cursillo a plazas de más de 10,000 habitantes (segunda lista), últimamente convocados.

ZONA DE RECLUTAMIENTO Y MOVILIZACION NUM. 17

Se cita a todos los individuos comprendidos en la presente relación, para que en el plazo máximo de diez días, se presenten en esta Zona, Sección segunda, sita en el piso segundo del cuartel de Sanidad, provistos de la documentación militar que posean, de diez a trece horas, días laborables. — El Coronel.

Arma de artillería: Blas Pérez Verde, reemplazo de 1933; José Tomás Torres, idem de 1934; José Tormo Sabater, idem de 1934; Joaquín Mínguez Gómez, idem de 1931; Manuel Font Belenguier, idem de 1930; Vicente Montes Zaragoza, idem de 1928; Vicente Cardós Moreno, idem de 1927; Fabián Morán Roig, idem de 1930; Ricardo Calvo Barberá, idem de 1932; Gonzalo Barea Ferrer, idem de 1935; Emilio Lázaro Isidro, idem de 1932; Mariano Marco Marín, idem de 1935; Ismael Gil Belenguier, idem de 1936; José Mengual Sendra, idem de 1931.

Arma de caballería: José Sánchez Pérez de los Cobos, reemplazo de 1940; Juan Balzá Pagés, idem de 1927; Cesáreo Aparicio Aguado, idem de 1927; Sixto Hurtado Cutillo, idem de 1932; Jesús García Ubeda, idem de 1932; Isidro García López, idem de 1933; Juan Medina Ferrer, idem de 1935; Teodoro Albuixech López, idem de 1932, Pedro Domínguez Godoy, idem de 1938; Alfonso Carrillo González, idem de 1930.

Farmacias de guardia

DIA 20:
Camino Real de Madrid, 206; Paz, 44; Avenida José Antonio, 7; Maldonado, 26; Marqués de Sotelo, 7 (frente G. Teatro); Barcas, 13; San Vicente, 136; Colón, 42; Cuarte, 51; Plaza Calatrava, 2; Ciscar, 13; Camino Monteolivete, 18; Sombrenoria, 3; Angel Guimerá, 51; Plaza Rufaza, 6; Segundo Callizo Santa Mónica, 2.
Servicio de madrugada:
Barcas, 13; San Vicente, 136; Plaza Calatrava, 2; Angel Guimerá, 51; Plaza Rufaza, 6.

POBLADOS MARITIMOS

Avenida Puerto, 269; Avenida Puerto, 37; José Benlliure, 133.
Servicio de madrugada:
Avenida Puerto, 37; José Benlliure, 133.

LA JUSTICIA

MAGISTRATURA DEL TRABAJO

Señalamientos para el día 21 de marzo de 1945:
ACCIDENTE TRABAJO (Temporalidades).—Francisco Alcañiz Pons contra Francisco Carbonell Tamerano y «General Española de Seguros». Letrado, señor Vidal.
PERJUICIO ECONOMICO A OBREROS.—Delegación Provincial de Trabajo contra Joaquín Boluda Juan.
PERJUICIO ECONOMICO A OBREROS.—Delegación Provincial de Trabajo contra José Gimeno Esteve.
SALARIOS.—Antonio Valencia Olmos contra Eloy Domínguez Veiga. Letrados, señores Frigols y Ramírez Fernández.

HACE UN CUARTO DE SIGLO...

20 DE MARZO DE 1920
Se publicó el movimiento de población de Valencia durante el mes de febrero anterior, dando el siguiente resultado:
Nacimientos, 512, de los cuales fueron varones 273 y hembras 239. Defunciones, 551, de las cuales fueron varones 300 y hembras 251.
De los que resultan 39 defunciones más que nacidos, lo cual quiere decir que la situación sanitaria de Valencia dejaba mucho que desear.

Llegó a nuestra ciudad un delegado especial del ministro de Instrucción pública con el exclusivo objeto de preparar la recepción del Conservatorio de Música y de la Escuela de Artes e Industrias, cuyas enseñanzas pasaban al Estado.

Comenzaron en el puerto los trabajos necesarios para extraer del fondo del mar los restos del pailebot «Llovet Hermanos» que pocos días antes se había incendiado, provocando la catástrofe, que produjo la muerte a varios obreros.

A petición de un concejal fue convocado el Ayuntamiento para tratar del detestable servicio que venia prestando la Compañía de Tranvías.

En dicha reunión se habló mucho y no se tomó ningún acuerdo práctico, por lo que la Compañía continuó sin frenos de ninguna clase.

En los transparentes de los periódicos locales se anunciaba que los temporales de nieve eran generales en toda España, volviendo las bajas temperaturas invernales. En nuestra ciudad el termómetro señaló dos grados bajo cero a las ocho de la mañana.

En Rufaza se estrenó la obra titulada «El club de las infortunadas», y en Apolo debutó la compañía de zarzuela de Fernando Vallejo.

Esta tarde parte la Escuadra que fondeó en nuestro puerto

Esta mañana, el Almirante jefe de la Escuadra que llegó a nuestro puerto con motivo de las fiestas de las fallas, ha verificado la visita de despedida a nuestras primeras autoridades eclesíásticas, civiles y militares.
A las siete de la tarde de hoy, partirá la Escuadra en prácticas de maniobras.

En preparación

ESCENARIO

otro alarde editorial de «MARCAS», dedicado al teatro español

Capitanía General

S. E. ha recibido en la mañana de hoy las siguientes visitas:
Excmo. Sr. Almirante de la Armada.
Excmo. Sr. General Vallespín.
Don Mariano Alonso Pérez, Don Agustín Checa.
Don Angel Aguilar, comandante de infantería.
Don Félix Pérez Gluck, coronel de Estado Mayor.
Excmo. Sr. General Izquierdo, director de Industrias y Material.
Don José Gandía Ibarzábal, teniente coronel retirado.
Don Antonio Roche Carrete, capitán de Artillería.
Don Cándido Sanz Calvo, teniente de Artillería.
Don José Manuel Vilá Amador, alférez de Infantería.
Don Frutos Trimiño Díez, teniente de Artillería.
Don José Jimeno, capitán de Ingenieros.
Don Primitivo López Heredia, capitán Guardia Civil.
Don Rafael Iglesias Curty, coronel de Infantería.

Estos anuncios se admiten en la Administración de **Jornada**
Pintor Surolla, 10, de 9'30 a 1 y de 3'30 a 7

La hernia en los ancianos

Es sabido que la tos favorece la salida de la hernia, lo que causa molestias y peligros. Recuerde entonces el novísimo Admíniculo HERNISAN, pequeño y blando dispositivo con Patente de Invención 454.251, que evita los anticuados y engorrosos bragues de hierro, que dejan escapar la hernia. Consulte al médico. (C. C. S. 6.443).

AVISO: Visita en VALENCIA, días 22 y 23 de 10 a 1 y de 3 a 6, CONSULTORIO DOCTOR DON J. BONET JORDAN, AVENIDA JOSE ANTONIO, 10. Según sus prescripciones.

HERNISAN (Estudio ortopédico), BALMES, 104. — BARCELONA.

ADVERTENCIA: Hay quien nos imita las características, forma y texto de nuestros anuncios para crear confusiones.

VENTAS
«Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la Ley de venta de segunda mano, a mayor precio del 50 por 100 del señalado en la tasa.»
ALTERNADORES hasta 85 KW. y motores explosión. Ofrezco en grupo o separado; entrega inmediata. Eln. — Teléfono 83. — Durango.



RADIORRECEPTOR
Iberia
HERALDO DE HORAS FELICES

En su categoría es el mejor aparato que se vende en España; convénzase comparándolo en su domicilio junto al aparato que sea.

VENTA A PLAZOS RADIO IBERIA

Castellón, 4, y Alicante, 5 (cheffán)

NEGOCIO de gran porvenir y de buenos beneficios, le ofrezco a persona dispuesta de cincuenta mil pesetas en adelante. Capital completamente garantizado. Escribid: JORNADA núm. 620.
MANICURA, MASA- (ISTA, Servicio a domicilio. Teléfono, 17.102

OIR LA VOZ

de los suyos es un placer, pero poder conversar con todo el mundo es una necesidad que puede solventar con Electro-Acústico «KOERSON» (Patente de Invención 159.800) (C. C. S. 4.125).
AVISO: Visita en VALENCIA, días 22 y 23, de 10 a 1 y de 3 a 6, CONSULTORIO DOCTOR DON J. BONET JORDAN, AVENIDA JOSE ANTONIO, 10. Según sus prescripciones.

HERNISAN (Estudio Ortopédico)

BALMES, 104. — BARCELONA.

NOTA: Imitando nuestros anuncios no se anulan cuarenta años de experiencia profesional.

¡Señora!
Para adquirir una buena MAQUINA COSER o para hacer REBECCAS, nadie como Casa ABAD - Purísima, 5
Agujas y accesorios

Levantar el estómago caído con las antiguas fajas con vejiga de aire es molesto y poco práctico. Con el pequeño y blando cinturón Elevador Abdominal HERNISAN llevará usted lo adecuado para que el estómago vuelva a su posición normal. (Patente de Invención 163.373). Consulte al médico. (C. C. S. 4.861).
AVISO: Visita en VALENCIA, días 22 y 23, de 10 a 1 y de 3 a 6, CONSULTORIO DOCTOR DON J. BONET JORDAN, AVENIDA JOSE ANTONIO, 10. Según sus prescripciones.

HERNISAN (Estudio Ortopédico), BALMES, 104. — BARCELONA.
NOTA: Hay quien nos imita los anuncios por no poder imitar nuestros modernos inventos.

Jornada

DIARIO DE LA TARDE

25 Cts. AÑO V | VALENCIA, MARTES 20 MARZO DE 1945 | Dirección, administración y talleres Pintor Sorolla, 10. T. 10.617 y 15.599

LOS ALIADOS OCUPARON AYER TOTAL O PARCIALMENTE 25 CIUDADES ALEMANAS

Los norteamericanos a nueve kilómetros de Kaiserlautern, según la Reuter

Las tropas de Patton, a catorce de Maguncia

Gran cuartel general del cuerpo expedicionario aliado en el oeste, 20.—El comunicado oficial de hoy comunica que las tropas aliadas ocuparon durante la jornada de ayer 25 ciudades total o parcialmente. El domingo fueron capturados 5.040 prisioneros alemanes. El comunicado registra fuerte resistencia alemana solamente en dos puntos: al sur de Bingen y al este de Badkreuznach, en la parte más septentrional de la bolsa del Mosela y el Rin. También resisten tenazmente las fuerzas del Reich en la cabeza de puente de Saarlautern. En este sector los aliados han llegado a las defensas de la línea Sigfrido por más de una docena de puntos entre Sarrebruck y el Rin. Algunas unidades han alcanzado las fortificaciones fijas de dicha

línea, donde la oposición alemana continúa siendo encarnizada. Los bombarderos medianos y ligeros y los cazabombarderos aliados destruyeron unos 4.000 vehículos, vagones de ferrocarril y locomotoras y averiaron otros muchos. Las líneas ferroviarias fueron cortadas en 280 lugares, termina el comunicado.—Efe.

A NUEVE KILOMETROS DE KAISERLAUTERN

Londres, 20.—Las fuerzas blindadas del tercer ejército norteamericano se hallan a nueve kilómetros y medio de Kaiserlautern, llave estratégica del triángulo del Rin y el Mosela, anuncia un corresponsal de guerra de la Agencia Reuter. Añade que en la baja Alsacia los alemanes se han retirado a la parte meridional del Palatinado, en vista de los acontecimientos en los sectores del Sarre y del Nahe.—Efe.

EL SEPTIMO EJERCITO

Londres, 20.—Todo el séptimo ejército norteamericano se halla en

movimiento por la línea Sigfrido, en un irresistible ataque, dice el enviado especial de la Agencia Reuter en el Gran Cuartel general Aliado en París. Otro informe del frente del oeste anuncia que las tropas del general Patton están a menos de 14 kilómetros y medio de Maguncia.

En la cabeza de puente de Remagen hubo gran actividad durante la noche pasada y primeras horas de esta mañana. La lucha fué particularmente intensa en los sectores del norte y del centro, en los que han quedado limpias de alemanes siete poblaciones.—Efe.

INFORME DE LA D. N. B.

Berlín, 20.—Acercas de la situación en los frentes, el colaborador militar de la agencia, D. N. B., doctor Max Krull, escribe que la paralización en los combates, que ha sido impuesta a los angloamericanos en el Rin medio e inferior por la resistencia alemana, ha sido utilizada por ellos en completar sus preparativos para pasar el río y para efectuar un ataque concentrado contra la cabeza de puente alemana, que forma un triángulo, en la orilla izquierda del Rin.

«Las dudas sobre su éxito al este de Remagen —añade el cronista— han aumentado con el hundimiento del puente a causa de los

(Pasa a la página 5.ª)

FALLECE el Obispo de Solsona



El Obispo de Solsona, doctor don Valentín Comellas y Santedon, que ha fallecido a las tres y media de la madrugada del día 19

Nació el 5 de junio de 1861 y fué ordenado presbítero el 28 de febrero de 1885. El 5 de septiembre de 1933, S. S., el Papa Pío XI le nombró Obispo titular de Solsona, Sede en la que ha permanecido hasta su muerte (Foto Cifra.)

El Código de Justicia Militar

Madrid, 20.—La ponencia correspondiente de las Cortes Españolas ha dictaminado ya el Código de Justicia Militar, que pasará inmediatamente a estudio de la comisión.—Cifra.

Funerales por los caídos del MINISTERIO DE TRABAJO

Entrega de la encomienda de Alfonso X al inspector general de Enseñanza Media

Madrid, 20.—En sufragio de las almas de los caídos del Ministerio de Trabajo, se ha celebrado en la iglesia de Nuestra Señora de Montserrat, un funeral que presidió el subsecretario don Eusebio Pérez González, en representación del ministro, camarada Girón, que se halla ausente.

Asistieron el comisario social de la Marina, directores generales y numerosos funcionarios, así como familiares de los caídos.

Terminada la misa se rezó un responso.—Cifra.

DISTINCION A L SEÑOR ECHAURI

Madrid, 20.—En el salón Goya del Ministerio de Educación Nacional, el director general de Enseñanza Superior y Media, en representación del ministro, hizo entrega a don Eustaquio Echauri, inspector general de Enseñanza Media, de la encomienda con p'aca de la orden de Alfonso X el Sabio.

Con este motivo el director general pronunció unas palabras elogiando los méritos que concurren en el condecorado y agradeciendo la distinción de que era objeto. El señor Echauri contestó dando las gracias al Caudillo y al ministro por la distinción de que era objeto.—Cifra.

Guerra de contraataques en Hungría



El capitán general alemán Friesner, muestra, ante el mapa, al jefe de un Cuerpo de Ejército húngaro, el lugar en que las divisiones tanquistas alemanas realizan sus contraataques

LA "CREMA"



Un momento de la «crema» de la falla de la Plaza del Mercado. — (Foto Finezas)

EN BIRMANIA, LOS ALIADOS CONQUISTAN EL FUERTE DUFFERIN

Era el centro de la resistencia japonesa en Mandalay

BOMBARDEO AEREO DE KOBE Y KURE

Cuartel general avanzado en Birmania, 20.—El fuerte Dufferin, centro vital de la resistencia japonesa en el corazón de Mandalay, ha sido ocupado por las tropas aliadas, según se anuncia oficialmente.—Efe.

ATAQUE A KOBE Y KURE

Guam, 20.—El comunicado del almirante jefe de la flota norteamericana del Pacífico anuncia que los aviones navales han atacado a Kobe y Kure, en la isla de Hondo, la principal del Japón, y otros objetivos japoneses.

Añade que en Iwo Jima han sido eliminados los francotiradores nipones y termina dando cuenta de ataques aéreos norteamericanos contra las islas Bonin, Kuriles, Carolinas occidentales, Palaos y Marshall.—Efe.

BAJO LA PRESIDENCIA DEL CAUDILLO

Se reúnen los miembros del Consejo Superior del Ejército

Madrid, 20.—En la mañana de hoy se reunieron, en el Palacio de El Pardo, bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo, los miembros del Consejo Superior del Ejército, del que forman parte los generales ministro del Ejército, Saliquet, Orgaz, Dávila, Ponte, Kindelán, Varela, Muñoz Grandes, Moscardó, Solchaga, Monasterio, Yagüe, Juan Bautista Sánchez, De los Arcos, García Valiño y Barrón. A continuación de la reunión, Su Excelencia les obsequió con un almuerzo, al que asistieron también las señoras de los citados generales.—Cifra.

CERCO DE KANCHOU

Chungking, 20.—Las tropas chinas han cercado Kanchou, una de las antiguas bases aéreas norteamericanas al este del ferrocarril de Canton a Hankou, anuncia un comunicado oficial.

Añade que los japoneses han reconquistado Anjen, localidad situada a unos 51 kilómetros al sudeste de Hengyang y que fué ocupada por los chinos el 15 de marzo. Las fuerzas chinas que entraron por la puerta del este se han visto obligadas a retirarse.—Efe.

OCUPACION DE MOGOK

Kandy (Ceilán), 20.—Las tropas indias de la 36 división han entrado en Mogok importante ciudad minera situada a 104 kilómetros al norte de Maymyp, según se anuncia oficialmente.

El comunicado del cuartel general aliado en el sudeste de Asia dice que al oeste del Iravadi, en las colinas de Sagaing, ha cesado la resistencia japonesa. Continúa el avance aliado desde Meitila y también se mantiene la presión hacia el sur, en dirección a los campos petrolíferos.—Efe.

COMENTARIOS PORTUGUESES A LA SITUACION DE POLONIA

"Aliada número uno de las naciones unidas, no ha sido invitada a la conferencia de San Francisco"

Lisboa, 20.—El periódico católico «A Voz» comenta el hecho de que Polonia, aliada número uno de las naciones unidas, no haya sido invitada a la conferencia de San Francisco. La brutalidad de la U. R. S. S.—añade—culmina en una acción de violencia que el occidente, donde el respeto por los tratados y por los derechos de los pueblos aún existe, no puede impedir.

Después de glosar ampliamente la trágica situación en que se encuentra Polonia, termina con el siguiente comentario: «He aquí un motivo de meditación para los que creen en el derecho y en la justicia».—Efe.

EL CENTENARIO DE ROENTGEN

Lisboa, 20.—Portugal se propone conmemorar el centenario de Guillermo Roentgen, descubridor de los rayos «X».

La Sociedad Portuguesa de Radiología Médica ha organizado con este motivo una serie de conferencias. La primera se celebrará el 3 de abril en un acto presidido por el ministro de Educación Nacional.

Otras disertaciones estarán a cargo, en días sucesivos, de eminentes profesores lusitanos. En Oporto y en Coimbra se propone la Sociedad de Radiología dar también gran importancia a este aniversario.—Efe.

Fallece Lord Douglas

Dió origen al más grande escándalo del siglo, en Inglaterra

Londres, 20.—Lord Alfred Douglas, literato y poeta cuya amistad con Oscar Wilde dió lugar a uno de los escándalos más grandes del siglo en Inglaterra, ha fallecido a la edad de 74 años. Era hijo del octavo marqués de Queensberry y figuró en numerosos procesos célebres. En 1923 fué condenado a seis meses de cárcel por publicar un folleto ofensivo contra Churchill.

Poeta a la vez ligero y serio, escribió gran número de obras y estaba considerado como el maestro del soneto inglés de su época. Fué íntimo amigo de Bernard Shaw.—Efe.